

सोने एवं चांदी  
आभूषणों  
के विक्रेता

**माँ दुर्गा ज्वेलर्स**

उचित ब्याज में गिरवी रखी जाती है

शॉप नं. 69, सी-मार्केट, सेक्टर-6, भिलाई  
मो. 9424124911

# श्रीकंचनपथ

सांध्य दैनिक

RNI. Reg. No. CHHHIN/2009/30534

डाक पंजीयन क्र.-छ.ग./दुर्ग/94/2023-25

लीपा पोती नहीं सिर्फ सच

**BATTERY ZONE**

Distributors for:  
**TATA GREEN BATTERIES**

Mob. 9109013555

सभी कंपनी की बैटरी उपलब्ध है

**MICROTEK**  
TECHNOLOGY WE LIVE

Opp. Major, G.E. Road, Shastrri Nagar, Bhilai (C.G.)

वर्ष- 15 अंक - 285

www.shreekanchanpath.com

संस्थापक एवं प्रेरणास्रोत- स्व. श्रीमती रजनी अग्रवाल

भिलाई, रविवार 28 जुलाई 2024

पृष्ठ 8- मूल्य 1/-

## खास-खबर

### छत्तीसगढ़ में अब तक 541.4 मिमी औसत वर्षा दर्ज, बीजापुर में सबसे अधिक बारिश

रायपुर। राज्य शासन के राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा बनाए गए राज्य स्तरीय निर्यंत्रण कक्ष द्वारा संकलित जानकारी के मुताबिक एक जून 2024 से अब तक राज्य में 541.4 मिमी औसत वर्षा दर्ज की जा चुकी है। राज्य के विभिन्न जिलों में 01 जून 2024 से आज 28 जुलाई सवेरे तक रिकार्ड की गई वर्षा के अनुसार बीजापुर जिले में सर्वाधिक 1304.5 मिमी और सरगुजा जिले में सबसे कम 201.3 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी है।

राज्य स्तरीय वाद निर्यंत्रण कक्ष से प्राप्त जानकारी के अनुसार एक जून से अब तक सूरजपुर जिले में 324.2 मिमी, बलरामपुर में 460.7 मिमी, जशपुर में 347.9 मिमी, कोरिया में 343.6 मिमी, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर में 370.9 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी। इसी प्रकार, रायपुर जिले में 468.1 मिमी, बलौदाबाजार में 622.9 मिमी, गरियाबंद में 596.1 मिमी, महासमुंद में 429.5 मिमी, धमतरी में 620.3 मिमी, बिलासपुर में 532.2 मिमी, मुंगेली में 557.0 मिमी, रायगढ़ में 413.9 मिमी, सारंगढ़-बिलासपुर में 252.2 मिमी, जांजगीर-चांपा में 494.9 मिमी, सक्ती में 377.4 कोरबा में 614.1 मिमी, गोंदला-पेण्ड्रा-भरवाही में 488.7 मिमी, दुर्ग में 339.2 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गयी। कबीरधाम जिले में 441.9 मिमी, राजनांदगांव में 601.4 मिमी, मोहला-मानपुर-अंबागढ़चौकी में 717.5 मिमी, खैरागढ़-छुईखदान-गंडई में 412.8 मिमी, बालोद में 709.4 मिमी, बेमेतरा में 341.7 मिमी, बस्तर में 671.5 मिमी, कोण्डागांव में 640.9 मिमी, कांकेर में 809.5 मिमी, नारायणपुर में 717.3 मिमी, दंतेवाड़ा में 763.5 मिमी और सुकमा जिले में 877.9 मिमी औसत वर्षा एक जून से अब तक रिकार्ड की गई।

### हैदराबाद-रवसौल व वंदौर-पुरी हमसफर में अतिरिक्त कोच

बिलासपुर। रेलवे प्रशासन द्वारा गाड़ी संख्या 17005/17006 हैदराबाद-रवसौल-हैदराबाद एक्सप्रेस में 2 जनरल कोच की सुविधा स्थाई रूप से उपलब्ध कराई जा रही है। यह सुविधा गाड़ी संख्या 17005 हैदराबाद-रवसौल एक्सप्रेस में 28 नवम्बर 2024 से और गाड़ी संख्या 17006 रवसौल-हैदराबाद एक्सप्रेस में 1 दिसम्बर 2024 से उपलब्ध रहेगी। इन ट्रेन में अतिरिक्त जनरल कोच के जुड़ने के बाद इस गाड़ी में 4 जनरल कोच की सुविधा उपलब्ध हो जाएगी। इससे यात्रियों को जनरल में सफर करने की सुविधा मिलेगी।

# रामेन डेका बने छत्तीसगढ़ के नए राज्यपाल मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने दी बधाई

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बदले 10 राज्यों के राज्यपाल, छत्तीसगढ़ भाजपा प्रभारी रहे ओम माथुर बने सिक्किम के राज्यपाल

श्रीकंचनपथ न्यून

रायपुर। छत्तीसगढ़ के समेत 10 राज्यों के राज्यपाल बदल दिए गए हैं। असम के रामेन डेका छत्तीसगढ़ के नौवें राज्यपाल बनाए गए हैं। इससे पहले छत्तीसगढ़ की जिम्मेदारी बिस्वभूषण हरिचंदन संभाल रहे थे। इसके साथ ही महाराष्ट्र के राज्यपाल रमेश बैस की जगह भी नए राज्यपाल को नियुक्ति दी गई है। झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन अब महाराष्ट्र के राज्यपाल होंगे। यही नहीं छत्तीसगढ़ भाजपा प्रभारी रहे ओम माथुर को सिक्किम का राज्यपाल बनाया गया है। छत्तीसगढ़ के सीएम विष्णुदेव साय ने छत्तीसगढ़ का नया राज्यपाल बनने पर रामेन डेका को बधाई दी है।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शनिवार देर रात छत्तीसगढ़, राजस्थान, झारखंड, पंजाब समेत 10 राज्यों के राज्यपालों को नई नियुक्ति की। द्रौपदी मुर्मू ने अमस के रामेड डेका को



छत्तीसगढ़ का राज्यपाल बनाया है। रामेन डेका के राज्यपाल बनने पर छत्तीसगढ़ के सीएम विष्णुदेव साय ने एक्स पर पोस्ट कर बधाई दी है। उन्होंने लिखा कि आदरणीय श्री रामेन डेका जी को छत्तीसगढ़ के राज्यपाल नियुक्त होने पर हार्दिक बधाई एवं अभिनंदन करते हैं।

शुभकामनाएं/निश्चित ही एक संरक्षक के रूप में आपके विशाल सामाजिक, राजनीतिक एवं संसदीय अनुभव का लाभ 3 करोड़ छत्तीसगढ़वासियों को मिलेगा। समस्त छत्तीसगढ़वासी आपका हार्दिक स्वागत एवं अभिनंदन करते हैं।

### असम के रहने वाले रामेड डेका

छत्तीसगढ़ के नए राज्यपाल रामेन डेका असम के रहने वाले हैं। इनका जन्म 1 मार्च 1954 को असम के कामरूप जिले के सुआलकुची में हुआ था। वे असम की मंगलदोई लोकसभा सीट से बीजेपी के टिकट पर दो बार सांसद रह चुके हैं। वह ब्रह्मकुंज संस्थापक सदस्यों में भी हैं। असम बीजेपी के अध्यक्ष रह चुके हैं। रामेन डेका छत्तीसगढ़ के 9वें राज्यपाल होंगे। मध्य प्रदेश के राज्यपाल रामनरेश यादव और आनंदीबेन पटेल राज्य का अतिरिक्त प्रभार संभाल चुके हैं। पूर्णकालिक राज्यपाल के रूप में 8 राज्यपाल प्रदेश में अपनी सेवाएं दे चुके हैं।

### बिस्वभूषण हरिचंदन ने डेढ़ साल पहले संगमाला था पद

बिस्वभूषण हरिचंदन डेढ़ साल पहले छत्तीसगढ़ के राज्यपाल बने थे। फरवरी 2023 में बिस्वभूषण हरिचंदन को छत्तीसगढ़ का राज्यपाल नियुक्त किया गया था। अब उनकी जगह असम के रामेन डेका ने जिम्मेदारी संभालेंगे। छत्तीसगढ़ के रायपुर से 7 बार सांसद रहे रमेश बैस महाराष्ट्र के राज्यपाल पद से हटा दिए गए हैं। उन्हें अभी नई नियुक्ति नहीं दी गई है। वहीं सिक्किम के गवर्नर बनाए गए बीजेपी के सीनियर लीडर ओम प्रकाश माथुर विधानसभा चुनाव 2023 के दौरान छत्तीसगढ़ बीजेपी के प्रभारी रहे। उनके प्रभारी रहते छत्तीसगढ़ में भाजपा ने सरकार बनाई और अब उन्हें इसका इनाम मिल गया।

## मंदिर हसौद, बांकी मोंगरा, पंडरिया और लोरमी में शुरू होगी मोर संगवारी योजना, घर बैठे मिलेगा 27 सेवाओं का लाभ

उप मुख्यमंत्री अरुण साव 29 जुलाई को योजना का करेंगे विस्तार



रायपुर। उप मुख्यमंत्री तथा नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री अरुण साव 29 जुलाई को राज्य की चार नवगठित नगर पालिकाओं मंदिर हसौद, बांकी मोंगरा, लोरमी और पंडरिया में मोर संगवारी योजना का विस्तार करेंगे। वे इस दिन लोरमी के मानस मंच में आयोजित कार्यक्रम में चारों नई नगर पालिकाओं में योजना का शुभारंभ करेंगे। शहरी नागरिकों की सुविधाएं बढ़ाने कार्यक्रम में 'मोर संगवारी'

अपाइंटमेंट मोबाइल एप भी लॉन्च किया जाएगा। 'मोर संगवारी' सेवा के अंतर्गत नागरिकों के लिए चैट बोट की सुविधा वाट्सएप के माध्यम से उपलब्ध कराई जाएगी। साथ ही तत्काल अपाइंटमेंट लिए जाने और मुहैया कराई जा रही सेवाओं के लिए आवश्यक

दस्तावेज संबंधी सभी जानकारियां भी प्रदान की जाएगी। शासकीय कार्यालयों से नागरिक सेवाएं घरों तक पहुंचाने प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के विकसित भारत की परिकल्पना को साकार करने मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के निर्देश और उप मुख्यमंत्री अरुण साव के मार्गदर्शन में चरणबद्ध रूप से मोर संगवारी योजना का विस्तार किया जा रहा है।

राज्य शहरी विकास अधिकरण (सूडा) के मुख्य कार्यपालन अधिकारी की परंपरा का पालन करते हुए गर्व ऑपरेशन खत्म हो चुका है। दिल्ली पुलिस ने आंकड़ों पर जवाब भी दे दिया है। छात्रों की मांग यह है कि दोषियों के खिलाफ कार्रवाई की जाए। तत्काल

नागरिकों को बिना किसी व्यवधान और कार्यालय जाए बिना उपलब्ध कराई जा रही है। सरकारी दस्तावेज बनवाने की यह घर पहुंच सेवा वर्तमान में प्रदेश के सभी 14 नगर निगमों, 44 नगर पालिकाओं तथा दो नगर पंचायतों अंबागढ़ चौकी और गोंदला में संचालित की जा रही है। 'मोर संगवारी' के अंतर्गत विभिन्न विभागों की 27 प्रकार की शासकीय सेवाएं जैसे राशन कार्ड, आय प्रमाण पत्र, निवास प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र, आधार कार्ड, पैन कार्ड इत्यादि सेवाओं के लिए टोल-फ्री नंबर 14545 जारी किया गया है। ये सेवाएं सभी कार्य दिवसों में प्रातः आठ बजे से रात्रि आठ बजे तक संचालित की जा रही हैं।

## पेरिस ओलंपिक में पीवी सिंधू ने जीत से की शुरुआत

पेरिस (ए.)। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता भारतीय स्टार बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधू ने पेरिस ओलंपिक में अपने अभियान की शुरुआत एकतरफा जीत के साथ की। सिंधू ने महिला एकल के रफ चरण मुकाबले में रिविवा को सीधे गेम में मालदीव की फातिमाथ अन्दुल रज्जाक नाबाह को हराया।



अपने लगातार तीसरे ओलंपिक पदक के लिए चुनौती पेश कर रही सिंधू ने अपने से कम रैंकिंग की खिलाड़ी को रफ-एफ के मुकाबले में 21-9, 21-6 से हराया। सिंधू ने महज 29 मिनट में यह मुकाबला अपने नाम किया और अपनी प्रतिद्वंद्वी को किसी भी समय अपने

ऊपर हावी होने का मौका नहीं दिया। रियो ओलंपिक में रजत पदक और टोक्यो ओलंपिक में कांस्य अपने नाम करने वाली 10वीं वरियता प्राप्त सिंधू अब रफ चरण के अपने दूसरे मुकाबले में बुधवार को विश्व की 75वें नंबर की खिलाड़ी एस्टोनिया की क्रिस्टिन कूबा का सामना करेंगी।

## दिल्ली में राव आईएस कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में भरा पानी, तीन स्टूडेंट्स की मौत

तीन मिनट में भर गया था 12 फीट पानी, छात्रों का प्रदर्शन, सियासत तेज



नईदिल्ली (ए.)। भारी बारिश के कारण शनिवार शाम को दिल्ली के ओल्ड राजेंद्र नगर के राव आईएस कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में पानी भर गया। पानी इतनी तेजी से भरा कि बेसमेंट में अफरातफरी मच गई। महज तीन मिनट के भीतर 12 फीट तक पानी भर गया और इस हादसे में 3 स्टूडेंट्स की मौत हो गई। पुलिस ने सूचना मिलने के बाद शाम 7 बजे एनडीआरएफ को बुलाया गया। देर रात को ही 3 स्टूडेंट के शव निकाले गए। वहीं, 14 छात्रों को सुरक्षित निकाल लिया गया है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, शाम

7 बजे लाइब्रेरी बंद हो रही थी, उसी समय स्टूडेंट बाहर निकल रहे थे। इसी दौरान बहुत तेज प्रेशर से पानी अंदर आने लगा। लाइब्रेरी से निकलने का 1 ही गेट है। बेसमेंट से निकलने के लिए भी 1 ही सीढ़ी है। प्रत्यक्षदर्शी एक छात्र ने बताया

कि जब तक वे लाइब्रेरी खाली करते, तब तक पानी घुटनों तक भर चुका था। बहाव इतना तेज था कि सीढ़ियां चढ़ना मुश्किल हो रहा था। महज 2-3 मिनट में ही पूरे बेसमेंट में 10-12 फीट पानी भर गया था। बच्चों को बचाने के लिए

रिसियां फेंकी गई, लेकिन पानी गंदा था, इसलिए रिसियां दिखाई नहीं दीं। अभी साफ नहीं हुआ है कि अचानक तेज प्रेशर से अंदर पानी कैसे आया। इस मामले में पुलिस ने 2 लोगों को हिरासत में भी लिया है। वहीं दिल्ली सरकार की मंत्री आतिशी ने घटना के मजिस्ट्रियल जांच के आदेश भी दिए हैं।

इस घटना को लेकर छात्रों ने एमसीडी, दिल्ली सरकार और कोचिंग सेंटरों के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। वहीं एक छात्र ने दावा किया है कि बेसमेंट में तीन ही बल्ब आठ से दस छात्रों की मौत हुई है। पिताहाल, रेस्क्यू ऑपरेशन खत्म हो चुका है। दिल्ली पुलिस ने आंकड़ों पर जवाब भी दे दिया है। छात्रों की मांग यह है कि दोषियों के खिलाफ कार्रवाई की जाए। तत्काल

घायलों और मौतों की वास्तविक संख्या बताई जाए। बेसमेंट में लाइब्रेरी बंद होनी चाहिए। यहां बेसमेंट में खोली गई ये सारी चीजें अवैध रूप से संचालित की जा रही हैं और सुरक्षा के कोई उपाय नहीं हैं। इसलिए इन सब चीजों को बंद आतिशी ने घटना के मजिस्ट्रियल जांच के आदेश भी दिए हैं।

### स्वाति मालीवाल का आप सवाल पर तंज

राज्यसभा सांसद स्वाति मालवाल ने कहा कि अभी राजेंद्र नगर में यूपीएससी के छात्रों से मुलाकात की। सबने बहुत अच्छे से मुझे बात की और अपनी जायज पीड़ा बताई। उनके मन में बहुत गुस्सा है कि अभी तक दिल्ली सरकार के मंत्री और मेयर उनसे मिलने नहीं आये।

### त्रासदी नहीं बल्कि हत्या है: सचदेवा

उधर, नई दिल्ली की संसद बांसुरी स्वराज के अलावा दिल्ली की मेयर शैली ओबेरॉय, विधायक दुर्गेश पाठक और भाजपा दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा घटनास्थल पर पहुंचे हैं। वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि वहां जो हुआ वह त्रासदी नहीं बल्कि हत्या है। बेसमेंट में लाइब्रेरी कैसे चल रही थी? पहले जो जांच बैठाई गई थी उसका क्या हुआ? भाजपा का कहना है कि यह साफतौर पर नालों की सफाई न होने के कारण हुई दुर्घटना है और नाले का पानी कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में बहुत तेजी घुसा। इस दुर्घटना के लिए दिल्ली सरकार को आपराधिक लापरवाही जिम्मेदार है। जल बोर्ड मंत्री आतिशी और स्थानीय विधायक दुर्गेश पाठक को जिम्मेदारी लेनी चाहिए और इस्तीफा देना चाहिए।

इसलिए क्योंकि मैं मांग कर रही हूँ कि इनके खिलाफ भी एफआईआर होनी चाहिए। तुरंत मंत्री और मेयर को अपने आपराधिक घोर और एसी कर्मों से निकल के इन बच्चों से आके माफी मांगनी चाहिए।

## मन की बात: पीएम मोदी ने कहा पेरिस ओलंपिक में खिलाड़ियों का बढ़ाएं हौसला, चराइदेव मैदाम जरूर जाएं

नईदिल्ली (ए.)। मन की बात कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि इस समय पूरी दुनिया में पेरिस ओलंपिक छाया है। ओलंपिक हमारे खिलाड़ियों को विश्व पटल पर तिरंगा लहराने का मौका देता है। ओलंपिक देश के लिए कुछ करने का मौका देता है। आप भी अपने खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाइयें। चीयर फॉर भारत। मन की बात में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि चराइदेव मैदाम को यूनेस्को के विश्व विरासत स्थल की सूची में शामिल किया जा रहा है। सूची में यह भारत की 43वीं और पूर्वोत्तर की पहली साइट है। चराई देव मैदाम शाइनिंग सिटी



ऑफ द हिल्स यानि पहाड़ी पर चमकता शहर। यह अहोम राजवंश की राजधानी थी। राजवंश के लोग अपने पूर्वजों के शव और कीमती चीजों को मैदाम में रखते थे। मैदाम टीलेनुमा ढांचा होता है और मिट्टी से ढका होता है। इसके नीचे कई कमरे होते हैं। मैदान अहोम के दिवंगत राजाओं के प्रति श्रद्धा का प्रतीक है। इस जगह सामुदायिक

पूजा होती थी। अहोम साम्राज्य 13 वीं शताब्दी से 19वीं शताब्दी तक चला। अहोम साम्राज्य के सिद्धांत इतने मजबूत थे कि उनसे साम्राज्य को लंबे समय तक कायम रखा। नौ मार्च को मैंने महान योद्धा लसित की प्रतिमा का अनावरण किया। कार्यक्रम में अहोम समुदाय की परंपरा का पालन करते हुए गर्व महसूस हुआ। अब चराई देव मैदाम में अधिक पर्यटक आएंगे। आप भी अपने ट्रेवल प्लान में इसे शामिल करें। पीएम मोदी ने कहा कि कल दुनियाभर में टाइगर डे मनेगा। भारत में टाइगर संस्कृति का हिस्सा रहा है। बाघों के संरक्षण के प्रयास हो रहे हैं। राजस्थान का कुल्हाड़ी बंद पंचायत अभियान में लोगों ने

शपथ ली कि कुल्हाड़ी के साथ जंगल नहीं जाएंगे और पेड़ नहीं काटेंगे। जंगल हरे भरे हो रहे हैं। महाराष्ट्र के बांध रिजर्व के पास बसे समुदाय ने इको टूरिज्म को अपनाया। आंध्र में चेंचू जनजाति टाइगर ट्रेकर्स के तौर पर वन्य जीवों के रक्षकों की जानकारी जमा की है। उत्तर प्रदेश के पीलीभीत में चल रहा बाघ मित्र कार्यक्रम भी अनूठा है। इसमें लोगों को बाघ मित्र बनाया जा रहा। ये बाघ और इंसानों के बीच टकराव रोकते हैं। बाघों के संरक्षण में जन भागीदारी अहम है। बाघों की आबादी देश में बढ़ रही है। यहां दुनियाभर के मुकाबले 70 फीसदी बाघ हैं। वन क्षेत्र भी बढ़ रहा।

**Digital Display Board**

के माध्यम से अपने व्यवसाय को नई पहचान...

Harsh Media Advertisers

19 एलईडी स्क्रीन वॉल

बिलासपुर रेलवे स्टेशन में स्थापित  
**48 एलईडी टीवी**

राजनांदगांव रेलवे स्टेशन में स्थापित  
**10 एलईडी टीवी**

Bhagat Singh Chowk, Near CM Tower, Raipur, Chhattisgarh  
Contact: 9131425618, 9827806026

- रायपुर
- दुर्ग
- बिलासपुर
- कोरबा
- रायगढ़
- चांपा
- मुंगेली
- अंबिकापुर
- उसलापुर



**रमन (प्रा.) आई.टी.आई.**  
Recognised by: NCVT & DGT NEW DELHI, GOVT. OF INDIA

**COPA**  
कोपा  
**STENOGRAPHER (Hindi)**  
स्टेनोग्राफर (हिन्दी)

चौथता 10वीं उत्तीर्ण  
(एक वर्षीय पाठ्यक्रम) - प्रवेश प्रारंभ  
प्रवेश लेने पर फीस में विशेष छूट  
एवं फीस मासिक किरातों में

शासन द्वारा प्रदत्त छात्रवृत्ति योजना

Raman I.T.I. : वावा दीप सिंह नगर (वैशालीनगर), भिलाई, जिला-दुर्ग, झ.प्र.  
Call : 0788-4033571, 7389471941, 0788-4903573 4903572, 7773027492

# श्रीकंचनपथ

भिलाई-दुर्ग

**ITR फाईल बनवाएं मात्र 499/-**

- TDS रिफंड
- GST रजिस्ट्रेशन
- इनकम TAX फाईल
- प्रोजेक्ट रिपोर्ट
- MSME रजिस्ट्रेशन
- GST रिटर्न फाईल
- CMA DATE
- फूड लाइसेंस
- BALANCE SHEET

हमारे TAX EXPERT आपकी मदद हेतु तैयार हैं

संपर्क : शेखर गुप्ता, मो. 93007-55544, 8878655544

D-6 सेक्टर-2, गुरुद्वारा के सामने देवेन्द्र नगर रायपुर

रविवार, 28 जुलाई 2024

पेज-3

भिलाई में शिव महापुराण का तीसरा दिन : पंडित प्रदीप मिश्रा ने कहा-

## सात दशकों बाद सावन में आया विशेष संयोग

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। भिलाई में पंडित प्रदीप मिश्रा के श्रीमुख से शिव महापुराण के तीसरे दिन भी हजारों की संख्या में शिवभक्त बरसात और कीचड़ के मध्य कथा श्रवण करने पहुंचे। शिवमहापुराण के तीसरे दिन अंतरराष्ट्रीय कथावाचक पंडित प्रदीप मिश्रा ने बताया कि, इस बार जो सावन में संयोग बन रहा है वो 72 साल बाद आया है। सावन की शुरुआत 22, जुलाई 2024 सोमवार को हुई और सावन समाप्त भी 19, अगस्त 2024 सोमवार के दिन होगा। उन्होंने बताया कि, इससे पहले 72 साल पहले 1953 में ऐसा संयोग बना था जब 27, जुलाई 1953 को आज ही के दिन सावन की शुरुआत हुई थी।

उन्होंने आगे कहा कि, आप भिलाई और छत्तीसगढ़ वाले भाग्यशाली हो क्योंकि 72 साल बाद ऐसा सावन आया और सावन की पहली कथा भिलाई में ही रही है। बोल बेम सेवा एवं कल्याण समिति के अध्यक्ष दया सिंह और पूरी टीम को बहुत साधुवाद। आज की कथा में लगातार दूसरे दिन ऋषि विष्णुदेव साय की धर्मपत्नी कोशल्या साय शामिल हुई। भिलाई नगर विधायक गजेन्द्र यादव भी शिवमहापुराण के तीसरे दिन कथा में उपस्थित हुए। शिवरीनारायण के मठाधीश महंत रामसुंदर दास भी पंचाल में कथा सुनने मौजूद हुए।

**72 साल बाद ऐसा संयोग, रुद्राक्ष को कैसे करें सिद्ध? सिद्धि**

पंडित प्रदीप मिश्रा ने बताया की कुल 9 प्रकार के रुद्राक्ष होते हैं, उन 9 रुद्राक्ष को शंकर भगवान की शिवलिंग के पास रख कर 7 लोटा जल, 5 बार दूध और 2 बार घी लेपन कर देते हैं और बेल पत्र के पेड़ के निचे उसे धारण कर लेते हो तो आपको सब मनोकामना पूरी हो जाएगी। 72 साल बाद ये सावन आया है, लोग तरसते हैं इस सावन के लिए, ताकि रुद्राक्ष को सिद्ध कर सकें। अब तो रुद्राक्ष में रीसर्च भी चल रहा है, कि तांबे के लोटा में रुद्राक्ष रख उस पानी को शिवलिंग में चढ़ाया जाए तो सब मनोकामना पूरी कैसे रही है।



**दुनिया का सबसे बड़ा आभूषण है मौन रहना**

पंडित प्रदीप मिश्रा ने कहा कि, दुनिया का सबसे बड़ा तत्व या आभूषण मौन रहना, चुप रहना है। जिस दिन तुम्हारा व्रत है उस दिन मौन रहो, साधना करो, चुप रहने का जो सुख है वो और किसी में नहीं। ऐसा नहीं कि आंख बंद कर के ही तप कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि, एक दिन शिव जी ने बोला मुझे त्रिपुरासुर का वध करने के लिए थोड़ा बल एकत्रित करना पड़ेगा, ब्रह्मा जी और विष्णु जी कुछ रहे की ये बल कहाँ से आएगा? शिव जी ने कहा वो बल मेरे भीतर से ही मुझे प्रकट करना पड़ेगा, मैं अस्त्र प्रकट करूंगा जिसका नाम अघोर अस्त्र है। ब्रह्मा जी ने कहा ये अस्त्र तो बहुत कठिन है आप इसे कैसे प्राप्त करेंगे? भगवान शंकर कहने लगे आप चिंता मत करो इसे प्राप्त करने के लिए मैं तप में बैठूंगा।

**तपस्या के लिए आखें बंद करना जरूरी नहीं, इन्द्रियों पर काबू जरूरी**

शिव जी ने अपने नेत्र खोलकर खुली आंखों से तप करना शुरू किया। इसी तरह जरूरी नहीं है की नेत्र बंद कर के बैठोगे तो भगवान मिलेंगे, शिव महापुराण की कथा कहती है, आपकी आंखें भली खुली रहें, परंतु उन नेत्रों से कुछ गलत न हो जाएं ये ध्यान रखना, नेत्र बंद इसलिए करते हैं क्योंकि फलतः चीजों पर ध्यान न जाएं पर अपने मन में सय्यम रखो, तो नेत्र से कभी गलत दिखेगा नहीं। अपने इन्द्रियों को नहीं साधोगे तो गलत नजर आएगा, अगर आप अपनी इन्द्रियों को साध लिए तो कुछ गलत नहीं दिखेगा। पंडित प्रदीप मिश्रा ने कहा कि, रुद्राक्ष ऐसे ही उत्पन्न नहीं हो गया जब महादेव ने 1 हजार साल तपस्या की तब रुद्राक्ष उत्पन्न हुआ।

**महादेव के एक बूंद आंसू से उत्पन्न हुआ रुद्राक्ष का वृक्ष**

उन्होंने आगे कहा कि, भगवान शिव की कथा कहती है कि, नेत्र खुले भले रखो अपने इन्द्रियों को पकड़ कर रखो और गलत चीज न देखो, अगर कोई आधा गिलास पानी लाया तो आधा गिलास पानी मत देखो, उसका दिल देखो की तुम्हारे लिए वो आधा गिलास तो पानी भर कर लाया है। शिव महापुराण की कथा कहती है कि, शंकर भगवान ने 1 हजार वर्ष तक अपना नेत्र बंद नहीं किया, बिना पलक झपकाए तप करते रहे, जब उन्होंने अघोर अस्त्र प्राप्त कर लिया तब शिव जी ने अपने आंखें बंद की और पलक झपकाई। उनके आंखों से एक बूंद आंसू निचे गिर गया, जैसे ही आंसू गिरा एक वृक्ष उत्पन्न हो गया जिसका नाम रुद्राक्ष का वृक्ष हुआ।

**एक शिवभक्त कई पीढ़ियों को पार लगा देता है**

कथा के दौरान पंडित प्रदीप मिश्रा ने गुरु, शिष्य का जिक्र करते हुए बताया कि, गुरु शिष्य को मंजिल तक पहुंचा देता है, अगर अपने घर, नगर या क्षेत्र में कोई शंकर का भक्त, शिव का गुणगान करने वाला पैदा हो जाता है, तो गुरु केवल शिष्य को पार लगा देता है परंतु अगर हमारे घर में कोई शिवभक्त जन्म लेता है तो वो हमारे कुल और कई पीढ़ियों को पार लगा देता है। पंडित प्रदीप मिश्रा ने कहा कि, डॉक्टर शिव का रूप है, आपको अगर कोई तकलीफ होती है तो सबसे पहले शिवरूपी डॉक्टर के पास जाइये, डॉक्टर जो दवाई दें, उस दवाई को कुटुंब के महादेव के नाम से खाना प्रारंभ करिये। महादेव आपको ठीक करना शुरू कर देगा। कभी भी कोई तकलीफ आए तो डॉक्टर के पास जाइये, ट्रीटमेंट करवाइये पर साथ में महादेव पर विश्वास बनाए रखिये, सब ठीक हो जाएगा।

## शिव कथा कहती है सबसे पहले वाचक भी शंकर है, श्रोता भी शंकर है

पंडित प्रदीप मिश्रा ने बताया कि, शिव कथा कहती है जब आपको लगता है मुझसे ये कार्य नहीं हो रहा है, मैंने बहुत प्रयास कर लिया तो शिव महापुराण कथा का श्रवण करें ताकि आपकी मनोकामना पूरी हो। भगवान ब्रह्मा शिव जी के पास पहुंचे और कहने लगे की मैं सृष्टि कैसे बढ़ाऊ? तब ब्रह्मा जी ने सावन महीने के शिवरात्रि का इंतजार किया। ब्रह्मा जी ने शिव का स्मरण किया। भगवान शिव की कृपा हुई। माता प्रसूति के गर्भ से सती का जन्म हुआ, भगवान शिव सती माता को कुंभज ऋषि के आशाराम में कथा सुनाने ले गए। कथा शुरू हुई, महादेव का मन कथा में लग गया, माता सती का मन



नहीं लगा, शिव कथा कहती है सबसे पहले वाचक भी शंकर है श्रोता भी शंकर है, माता सती ने शिव जी की परीक्षा ले ली और अपना त्याग कर दिया, दक्ष प्रजापति के यज्ञ में माता सती भस्म हो गईं। माता सती ने प्राण त्याग दिया। महादेव को बड़ा दुःख हुआ, उनको दुःख ये हुआ की मेरे नजदीक रहने वाली सती ने यज्ञ का अपमान कर दिया। महादेव क्रोधित हो गए। भस्म हुई माता सती हिमालय में माता पार्वती के रूप में प्रकट होती है, माता पार्वती ने खूब साधना की, इसका परिणाम यह निकला की महादेव और माता पार्वती का विवाह संपन्न हुआ।

डेंगू से बचाव के लिए विधायक रिकेश का अनोखा प्रयास

## कूलर साफ करवाया और एक किलो टमाटर किया गिफ्ट

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। वैशाली नगर विधायक रिकेश सेन अपने अनोखे अंदाज के लिए जान जाते हैं। लोगों को जागरूक करने के लिए वे अक्सर कुछ अलग करने का प्रयास करते हैं। इसी कड़ी में शनिवार को विधायक रिकेश खम्हरिया क्षेत्र में अचानक पहुंचे और लोगों को डेंगू, चिकनगुनिया के साथ मौसमी विमारियों से बचाव के प्रति जागरूक किया। इसके लिए उन्होंने एक अनोखा प्रयास किया। विधायक रिकेश जिस घर में पहुंचे वहां कूलर का ढक्कन खुलवा भीतर भरा पानी चेंक किया।

पानी का ठहराव देख उसे साफ करवाया और एक-एक किलो टमाटर गिफ्ट किया। इस मौके पर उन्होंने एलान किया कि जो लोग अपने कूलर में भरे पुराने और मटथले पानी को साफ कर फेंको भेजेंगे, वैशाली नगर के ऐसे तमाम परिवारों को एक-एक किलो



प्री टमाटर दिया जाएगा। विधायक रिकेश ने कहा कि शहर में अधिकांश घरों में कूलर का इस्तेमाल होता है। गर्मी के दिनों में इससे पानी की बौछारों के साथ तेज हवा निकलती है लेकिन कूलर के वाटर टैंक में मच्छरों के ब्रीडिंग का खतरा रहता है। यह ब्रीडिंग ठहरे हुए पानी में ही होती है। कूलर से ठंडी हवा आने और पानी की बौछारों के लिए पानी कूलर के नीचे बने एक कंटेनर में जमा रहता है। पानी की मात्रा काफी होती है, जितना बड़ा कूलर होगा, उतना ही बड़ा पानी का कंटेनर होता है लेकिन यही पानी का कंटेनर कई

बीमारियों का घर भी बन जाता है। विधायक रिकेश ने कहा कि जैसे ही गर्मी आती है और डेंगू और चिकनगुनिया के मामले भी बढ़ जाते हैं, इसका प्रमुख कारण है कि इस मौसम में कूलर का इस्तेमाल ज्यादा होने लगता है और लोग कंटेनर में पानी को जल्दी-जल्दी नहीं बदलते हैं। इस कारण डेंगू या चिकनगुनिया के लार्वा इसमें पनपने लगते हैं और बीमारियां फैलते हैं। इन बीमारियों से लोग बीमार पड़ते हैं और उसे अस्पताल में भर्ती होना पड़ता है। अस्पताल में भर्ती होने के साथ ही मानव श्रम और अर्थव्यवस्था दोनों को नुकसान होता है, इससे अंततः समाज का भी नुकसान होता है।

**ये दोनों बीमारियां वायरल डिजीज**

विधायक रिकेश सेन ने कहा कि ये दोनों बीमारियां वायरल डिजीज हैं जिसके अन्य भी कारण हो सकते हैं लेकिन शहरों में कूलर इसके लिए प्रमुख रूप से जिम्मेदार है। कूलर

में जमा हो रहे पानी में मच्छर पनपते हैं और कूलर के कंटेनर में जमा हो चुके पानी में अपना लार्वा छोड़ते हैं, इससे मच्छरों की संख्या बढ़ती है और यही मच्छर लोगों को काटते हैं। लगातार प्रदेश में डेंगू ने अपना प्रकोप जमाया हुआ है, उसका मूल कारण है कूलर में इकट्ठा पुराना पानी। गर्मी के बाद जो पानी बच जाता है उसे लोग बरसात के समय पनपने लगते हैं और बीमारियां फैलते हैं। इन बीमारियों से लोग बीमार पड़ते हैं और उसे अस्पताल में भर्ती होना पड़ता है। अस्पताल में भर्ती होने के साथ ही मानव श्रम और अर्थव्यवस्था दोनों को नुकसान होता है, इससे अंततः समाज का भी नुकसान होता है।

## मिशन लाइफ के लिए इको क्लब पर्यावरण की रक्षा के लिए पकृति दर्शन का आयोजन

श्रीकंचनपथ न्यूज

दुर्ग। वी-आर जे. शासकीय आदर्श कन्या शाला दुर्ग में दिनांक 07 जुलाई को शिक्षा सप्ताह के अंतर्गत 'मिशन फॉर लाइफ इको क्लब दिवस का आयोजन वृहद स्तर पर किया गया। इस आयोजन में समुदाय की सहभागिता निर्धारित करने के उद्देश्य से बालिकाओं के माता पिता को भी आमंत्रित किया गया।

एक पेड़ माँ के नाम' जो माननीय प्रधानमंत्री जी की महत्वाकांक्षी योजना है, में माताओं के द्वारा विद्यालय परिसर में हरसिंगार के पौधों की आरोपण किया गया। पालकों के द्वारा अति उत्साह से शिक्षकों व छात्राओं के



साथ वृक्षारोपण किया गया। साथ ही समाज के बुजुर्गों के द्वारा छात्राओं को विभिन्न प्रकार के वृक्षों के बारे में उपयोगी जानकारी प्रदान की गई। वृक्ष एवं इको क्लब के सदस्यों के द्वारा रा पर्यावरण संरक्षण की शपथ भी ली गई तथा प्रकृति को हरा भरा रखने की जिम्मेदारी लेने एवं प्लास्टिक का कम से कम उपयोग करने के लिए

स्वयं के साथ साथ समाज को भी जागरूक करने का बीड़ा उठाने की शपथ ली गई। छात्राओं को स्वच्छ रहने, समय पर शाला आने, बाल, नाकून आदि को स्वच्छ रखने, कचरों को साफ सुथरा रखने विद्यालय परिसर एवं कक्षा को साफसुथरा रखने की समझादेश भी बैठक में प्राचार्य डॉ. कृष्णा अग्रवाल द्वारा दी गई।

## गैर संकार्य विभागों के कार्मिकों को कर्म शिरोमणि पुरस्कार से किया सम्मानित

श्रीकंचनपथ न्यूज

भिलाई। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र प्रबंधन द्वारा ऐसे कार्मिक जो कार्यस्थल में नवीनता, संसाधनों का बेहतर उपयोग, संगठनात्मक उद्देश्यों को पूरा करने के लिए उच्चतम स्तर के सुरक्षा मानकों को बनाये रखते हुए तकनीकी/ प्रक्रियात्मक अनुशासन का पालन करने में असाधारण प्रतिभा का प्रदर्शन करते हैं, उनको प्रेरित करने और पहचान देने के लिए प्रतिमाह "कर्म शिरोमणि पुरस्कार" से सम्मानित किया जाता है।



विभाग से ओसीटी दयवीर मिश्रा, जूनियर हेल्थ इंस्पेक्टर विश्वनाथ देवांगन, चार्जमैन-कम-वरिष्ठ तकनीशियन अमित कुमार सोनी, कनिष्ठ स्टाफ सहायक हीरामणी एवं ओसीटी प्रकाश सहित मानव संसाधन विभाग से कनिष्ठ स्टाफ

सहायक गोपाल सिंह को सम्मानित किया गया। इस समारोह में मुख्य महाप्रबंधक उन्मेष भारद्वाज एवं मुख्य महाप्रबंधक संदीप माथुर के द्वारा कर्मचारियों को कर्म शिरोमणि पुरस्कार से सम्मानित किया

गया। यह समारोह सूचना एवं प्रोडोगिकी विभाग के सभागार में आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में महाप्रबंधक जे. एन. टाकूर, महाप्रबंधक आर रंजन, उप महाप्रबंधक (वित्त एवं लेखा) मानस भट्टाचार्य, उप महाप्रबंधक (परियोजनाएं)

आशीष गुप्ता, सहायक महाप्रबंधक (नगर सेवाएं) कमरुद्दीन, सहायक महाप्रबंधक (नगर सेवाएं-पीएचई) पी.एल.साहू, सहायक महाप्रबंधक (परियोजनाएं-पीएमसी) जया तिवारी, सहायक महाप्रबंधक (मानव संसाधन-गैर संकार्य) नरेन्द्र इंगले, सहायक महाप्रबंधक (मानव संसाधन-नगर सेवाएं) जी. एम. वी. पद्मिनी कुमार, वरिष्ठ प्रबंधक (मानव संसाधन) एम.वी.वी. प्रसाद, उप प्रबंधक (मानव संसाधन- पी.एण्ड ई.) गिरीश मढारिया, कनिष्ठ अधिकारी (नगर सेवाएं) मुकुन्द दास मानिकपुरी विशेष रूप से उपस्थित रहे। इस पुरस्कार योजना के तहत पुरस्कृत कार्मिकों को सम्मान स्वरूप प्रबंधन द्वारा उत्कृष्टता प्रमाण-पत्र, स्मृति चिन्ह, कार्मिक की पत्नी के लिए प्रशंसा पत्र व मिजर्ड पैकेट प्रदान किये जाते हैं। साथ ही पुरस्कार विजेता को तस्वीर उनके विभाग के नोटिस बोर्ड में प्रदर्शित की जाती है।

Since 1972

**CROWN - TV**  
Choice Of Millions

LED Available 16 -20 -22 - 24 - 32-40-50-55-65

**Maa Durga Electronics**  
9827183839

**Rohit Electronics**  
94242-02866

**Premier sales: 8959493000**  
**A Leela Electronics: 9425507772**  
**Reena Electronics: 9329132299**  
**Shree Electronics: 7000827361**

Authorised Distributors  
For Chhattisgarh

Trade Enquiry: 98262-52372

## खास खबर...

## सफलता के लिए सामाजिक वातावरण तैयार करना जरूरी: डॉ. सत्यजीत

रायपुर। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के संजय नगर स्थित एमएमडी हायर सेकेंडरी स्कूल में ग्यारहवीं और बारहवीं कक्षा के विद्यार्थियों के लिए जीवन-प्रेरणा संवाद का आयोजन किया गया। यह आयोजन समाजसेवी संस्था डॉक्टर्स ऑन स्ट्रीट (दोस्त) और प्रोडोक्टिव यूटिलाइजेशन ऑफ रिसर्च एंड इकोनॉमिक्स (प्योर) की टीम ने किया। मुख्य अतिथि डॉ. सत्यजीत साहू ने छात्र-छात्राओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि आज के डिजिटल माहौल में बच्चों और युवाओं के पास सूचनाओं और जानकारीयों का भंडार है। ऐसे में उनकी सफलता के लिये जिन गुणों की आवश्यकता है, उनके विकास के लिये सामाजिक वातावरण तैयार करना जरूरी है। उन्होंने कहा कि इस प्रकार की प्रेरणादायक बातचीत के माध्यम से विद्यार्थियों को शैक्षिक, मानसिक, चारित्रिक और सामाजिक गुणों को जानने-समझने का मौका मिलता है। यह जीवन-प्रेरणा संवाद कार्यक्रम वर्तमान समय के अनुकूल तैयार किया गया है। डॉ. साहू ने कहा कि इंटरनेट में उपलब्ध युवा विकास की सामग्रियों से अलग हटकर दोस्त और प्योर की टीम ने स्टेट ऑफ आर्ट के रूप में इस संवाद को डिजाइन किया है। कार्यक्रम में पीएससी चयनित स्वाति देवांगन ने अपने अनुभवों को साझा करते हुए छात्र-छात्राओं को शिक्षा के माध्यम से आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। दोस्त संस्था के कोर्डीनेटर सुनील शर्मा ने टाइम मैनेजमेंट के स्किल के बारे में बताया। फार्मा उद्यमी सूरज दुबे ने युवाओं के लिए जीवित और समाजिक विषयों की समझ को बढ़ावा देने और नेतृत्व के गुणों पर प्रकाश डाला। इस संवाद कार्यक्रम का संयोजन प्योर टीम के एडवोकेट संतोष ठाकुर और वाईस प्रिंसिपल धनंजय महापात्र ने किया। टीम के सदस्य सत्येंद्र ठाकुर और विनय सिंह ने भी कार्यक्रम में सक्रिय रूप से भाग लिया। छात्र-छात्राओं और स्टाफ ने ऐसे संवाद कार्यक्रम भविष्य में भी करते रहने का संकल्प लिया। एमएमडी हायर सेकेंडरी स्कूल की प्रिंसिपल द्रुपणी दुबे और डायरेक्टर शरद दुबे ने आयोजन के लिए दोस्त और प्योर संस्थाओं के सदस्यों को धन्यवाद दिया।

## संयुक्त कलेक्टर दीपक कुमार को मंत्रालय की मिली जिम्मेदारी

रायपुर। छत्तीसगढ़ की सरकार ने संयुक्त कलेक्टर का ट्रॉंसफर कर दिया है। इसे लेकर आज आदेश भी जारी कर दिया गया। जारी आदेश के मुताबिक दुर्ग जिले के संयुक्त कलेक्टर दीपक कुमार निकुंज को ट्रॉंसफर कर अब नवा रायपुर मंत्रालय सामान्य प्रशासन विभाग में परस्थ किया गया है। बता दें कि दीपक कुमार निकुंज राज्य प्रशासनिक सेवा के अफसर हैं।

## पर्यावरण संरक्षण के संकल्प के साथ महाविद्यालय में किया पौधारोपण

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। अग्रसेन महाविद्यालय पुरानी बस्ती में समाज कार्य विभाग व फिल्म अभिनेता सोनू सूद द्वारा गठित संस्था सोनू सूद चैरिटी क्लब के संयुक्त तत्वाधान में मिशन ग्रीन भारत अभियान के तहत पौधारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर आमंत्रित अतिथियों तथा महाविद्यालय के पदाधिकारियों ने पौधारोपण कर इसके संवर्धन और संरक्षण का संकल्प लिया।

कार्यक्रम के तहत महाविद्यालय के प्राध्यापकों तथा उपस्थित विद्यार्थियों सहित राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) के स्वयंसेवकों ने मिलकर महाविद्यालय परिसर में पौधे लगाये। साथ ही सभी ने पेड़-पौधों की रक्षा का संकल्प भी लिया। कार्यक्रम में भीमसेन ट्रस्ट के पदाधिकारी डॉ. कमल अग्रवाल तथा महाराजाधिराज अग्रसेन



शिक्षण समिति के कोषाध्यक्ष अजय दानी भी विशेष रूप से उपस्थित रहे। कार्यक्रम में हमें हवा, पानी, मिट्टी सहित सभी प्राकृतिक संसाधनों की रक्षा भी करनी होगी। इसके

अलावा पॉलीथिन का उपयोग कम से कम करना होगा। साथ ही बिजली के दुरुपयोग से भी बचने की जरूरत है।

इस पहल की सराहना करते हुए महाराजाधिराज अग्रसेन शिक्षण समिति के अध्यक्ष एवं महाविद्यालय के डायरेक्टर डॉ. वीके अग्रवाल ने कहा कि पिछले कुछ वर्षों में पर्यावरण की स्थिति जिस तरह से प्रभावित हो रही है, उसमें हम सभी के लिए यह आवश्यक है कि हम पेड़-पौधों के संरक्षण के प्रति विशेष ध्यान दें। महाराजाधिराज अग्रसेन शिक्षण समिति के अमित अग्रवाल ने कहा कि महाविद्यालय में पौधारोपण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से हर वर्ष अगस्त माह के प्रथम सप्ताह में वृक्ष मित्र दिवस का आयोजन किया जाता है। उन्होंने विद्यार्थियों से आग्रह किया कि वे अपने घर और कार्यक्षेत्र के आसपास भी, जहाँ संभव

हो सके, वहाँ पौधे जरूर लगाएँ।

कार्यक्रम में सोनू सूद चैरिटी क्लब की स्टेट कोऑर्डिनेटर रूपल पाण्डेय ने कहा कि अग्रसेन महाविद्यालय से इस अभियान की शुरुआत होना एक अच्छी पहल है। उन्होंने कहा कि आगे भी संस्था के माध्यम से अन्य विषयों पर भी जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। प्राचार्य डॉ. युलेंद्र कुमार राजपूत ने सभी अतिथियों को साधुवाद देते हुए कहा कि महाविद्यालय परिसर में पर्यावरण और प्रकृति के संरक्षण और संवर्धन के लिए विशेष रूप से प्रयास किये जाते हैं। इस मौके पर महाविद्यालय की एनएसएस प्रभारी प्रो. दीपिका अवधिया ने राष्ट्रीय सेवा योजना के कैडेटों के साथ मिलकर पौधों के रोपण की व्यवस्था की। कार्यक्रम का संचालन समाज कार्य विभाग की प्राध्यापक प्रो. रुखमणि अग्रवाल ने किया।

## बारिश ने खोली निगम के दावों की पोल

नालियों का उचित प्रबंधन नहीं होने से भाटागांव इलाके के सड़क में भरा बारिश का पानी

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। तेज बारिश से राजधानी रायपुर के कई हिस्से जलमग्न हो चुके हैं। बारिश के बाद रायपुर के छोटे बड़े नाले भी उफान पर हैं। कई जगहों में नाले का पानी रोड पर बह रहा है जिससे आने जाने वाले लोगों को बहुत परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। रायपुर के भाटागांव इलाके में बारिश के बाद नगर निगम के दावों की पोल खुलती नजर आ रही है। नालियों का उचित प्रबंधन नहीं होने की वजह से रोड पर ही जलजमाव हो चुका है। नाले का पानी सड़क पर आ गया है जिसे पार कर लोग आवागमन कर रहे हैं।



छत्तीसगढ़ में इन दिनों लगातार ही प्रदेश में हो रही बारिश के चलते जलजीवन काफी प्रभावित हो रहे हैं। इसके साथ ही बारिश के के प्रभाव से नदी नाले भी उफान पर हैं। ऐसे में मौसम विभाग से मिली

मानसून सक्रिय होने की वजह से इन दिनों टंड बढ़ गई है।

सूत्रों के मुताबिक मौसम विभाग ने विभिन्न हिस्सों में 28 से 31 जुलाई तक बारिश का अलर्ट जारी किया है। इस बीच बीजापुर, सुकमा और नारायणपुर जिले में मौसम विभाग ने अलर्ट जारी है। इसके साथ ही कोरिया, जशपुर, बिलासपुर, गौरिला पेंडा मरवाही, कोरबा, मुंगेली, गरियाबंद, रायपुर, महासमुंद, धमतरी, बालोद, दुर्ग और बस्तर, राजनांदगांव, कोंडागांव और मोहला-मानपुर-अबांगढ़ सहित यहां के विभिन्न हिस्सों में आज बारिश का यलो अलर्ट जारी किए गए हैं।

## जिम्मेदारों की लापरवाही का नतीजा भुगत रहे बलौदाबाजार के ग्रामीण

छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार जिले के सिमगा विकासखंड के ग्राम दरचुरा स्थित जलाशय का एक हिस्सा फूट गया। इससे पानी गांव में घुस गया। क्या जिम्मेदार अधिकारियों ने जलाशय की मरम्मत पर ध्यान नहीं दिया। यदि ऐसा है तो जिम्मेदारों पर कार्रवाई होनी चाहिए।

मिली जानकारी के अनुसार, ग्रामीणों को अपनी जान बचाने घरेलू सामान को घरों में छोड़कर भागना पड़ा। अब सवाल सामने आ रहा है कि जलाशय अचानक फूट कैसे गया और बाद जैसे हालात पैदा हो गए। यह जांच का विषय है। क्या अब जिम्मेदारों पर



कार्रवाई होगी। जलाशय के रखरखाव के लिए

करोड़ों की राशि आती है।

ग्रामीणों का कहना है कि घर में रखे घरेलू सामान के साथ राशन आदि सब खराब हो गया। वहीं बच्चों की स्कूल की कापी किताब सब पानी में खराब हो गए हैं। ग्रामीणों का कहना है कि चालीस वर्षों में यह पहला मौका है कि इस तरह के हालात उत्पन्न हुए हैं। इधर कलेक्टर दीपक सोनी ने गांव की हालात का लगातार जायजा लेते रहे और पूरी मदद, जो शासन की ओर से तात्कालिक की जानी चाहिए पूरा किया। वहीं उन्होंने प्रशासनिक अमले को सतत निगरानी रखने के निर्देश भी दिए।

## अध्यात्म के माध्यम से बंदियों के मनोदशा में सुधार के प्रयास

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। रायपुर स्थित केंद्रीय जेल प्रशासन द्वारा बंदियों के मानसिक एवं आध्यात्मिक उत्थान हेतु लगभग 60 बंदियों की रामायण मंडली बनाई गई है। मंडली द्वारा विभिन्न बैरकों में प्रत्येक त्योंहारों के अवसर पर रामायण का पाठ तथा प्रत्येक मंगलवार को हनुमान चालीसा तथा प्रत्येक शनिवार को सुंदरकांड का पाठ कराया जा रहा है।

रामायण मंडली के मुख्य गायक आजीवन कारावास की सजा भुगत रहे बंदी बोधन पिता रघुनाथ ने बताया कि वह जब भी पेरौल पर घर जाता है। वह गांव में रामायण मंडली में शामिल होता है तो उसके गांव वाले भी आश्चर्यचकित हो जाते हैं और कहते हैं कि, जेल एक जेल न रहकर सुधारगृह में परिवर्तित हो गया है। गांव वाले भी उससे बोलेते हैं कि इतना अच्छा रामायण आप जेल में रहकर सीख लिये हो यह तो अद्भुत है। अपने अपने गांव दियागढ़ थाना लैलुंगा जिला रायगढ़



में भी रामायण मंडली का गठन किया है। इसी प्रकार प्रतिदिन गीता सीखने वाले व रामायण के टीका करने वाले आजीवन कारावास की सजा भुगत रहे बंदी चक्रधर पिता बंशीधर ने बताया कि वह प्रतिदिन आध्यात्म ही उसके जीवन का आधार है, वह परमात्मा को अपना सब कुछ सौंप चुका है। प्रतिदिन सीखे गीता के श्लोकों का पाठ, उसके अर्थ की चर्चा अपने बैरक के अन्य साथी बंदियों के साथ करता है। वह अन्य बंदियों को भी ऐसा करने के लिए प्रेरित करता है। गांव जाने पर उसके गांव वाले उससे गीता, रामायण, पुराणों के बारे में चर्चा करते हैं तो उसका शुद्ध उच्चारण सुनकर कहते हैं कि आप जेल जैसी जगह में भी रहकर

इतना ज्ञान प्राप्त कर लिये हो। उनका कहना है कि वो प्रतिदिन अपने साथी बंदी दोगाचर्य, धर्म, वासुदेव के साथ पाठ कर आनंदित रहता हूं तथा अपनी सजा अच्छे से काट रहा हूं।

केंद्रीय जेल रायपुर प्रशासन द्वारा मंडली को हारमोनियम, केसियो, तबला ढोलक, मंजीरा तथा माईक सिस्टम प्रदाय किये गये हैं। इस प्रकार के प्रयास से बंदी जेल में अध्यात्म से जुड़कर अपने समस्त जिज्ञासाओं का समाधान करते हुए जीवन के प्रति सकारात्मक तथा अवसादमुक्त हो रहे हैं। जिससे उनके व्यवहार में भी उल्लेखनीय बदलाव हो रहा है। इसके साथ ही प्रतिदिन गीता परिवार के माध्यम से बंदियों को प्रतिदिन 01 घंटे गीता का ज्ञान तथा शुद्ध उच्चारण का प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। वर्तमान में 21 कैदियों द्वारा गीता सीखकर कंठस्थीकरण करते हुए गीता परिवार द्वारा आयोजित परीक्षा उत्तीर्ण कर ली गई है।

## मोबाइल मेडिकल यूनिट व हेल्थ चेकअप कैंप की सुविधाएं हर नागरिकों को वार्डों के नागरिकों की उमड़ी भीड़, समस्याओं हो रहा समाधान

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। नगरीय निकायों में जनसमस्या निवारण पखवाड़ा शिविर का वार्डों में लगने शुरू हो गए हैं। शिविर में नागरिक पहुंचकर अपनी समस्याओं को दर्ज करा रहे हैं और उसका समाधान भी त्वरित दिलाया जा रहा है। नागरिकों में शिविर को लेकर उत्साह है। टिकरापारा के शिविर में इंजीनियरिंग छात्र गौरव यादव और 12 वीं की छात्रा निकिता यादव ने आय प्रमाण पत्र बनाने के लिए पटवारी को आवेदन किया। तत्काल पटवारी ने आय प्रमाण पत्र बनाकर उन्हें सौंप दिया। त्वरित कार्य होने से छात्रों और परिवर्जनों ने प्रसन्नता व्यक्त की। इसी तरह टिकरापारा के किशोर सिन्हा ने राशन कार्ड बनने के बाद चावल नहीं मिलने की समस्या दर्ज कराई। खाद्य विभाग की टीम ने मौके पर ही उनकी समस्या का हल निकाला और उनके दस्तावेजों को अपडेट किया गया। श्री किशोर के राशन कार्ड की त्रुटि को सही कर दिया गया। उन्हें जल्द ही राशन दुकान से नि:शुल्क चावल मिलेगा। निराकरण होने से



वे और उनका परिवार काफी खुश है।

सिविल लाईंस के अवेडकर भवन में भी शिविर लगाए गए हैं। इस शिविर में लोग अपनी छोटी-मोटी समस्याओं को लेकर पहुंचे। अपनी समस्याओं को दर्ज कराया है। समस्या निवारण शिविर में हेल्थ कैंप का लाभ दिया गया। इसमें रेविका मसीह, सिया

राम घृतलाहरे समेत अनेकों को हेल्थ चेकअप का लाभ मिला। इसी तरह आधार कार्ड, पेंशन संबंधी समस्याओं को दर्ज कराई गई। अर्ज क्रमांक 2 में जनसमस्या निवारण शिविर में नागरिकों का उत्साह दिखाई दिया। शिविर में पहुंचकर लोगों ने अपनी समस्याओं को दर्ज कराई। मौदहापारा

निवासी श्रीमती शहनाज बेगम ने राशन कार्ड का नवीनीकरण कराया है। नवीनीकरण के बाद अब उन्हें नि:शुल्क चावल भी मिलेगा। इसी तरह अन्य समस्याओं को लेकर भी वहां लोग पहुंचे।

नल कलेक्शन, राशन कार्ड, राष्ट्रीय परिवार सहायता, वृद्धावस्था पेंशन, सामाजिक सुरक्षा पेंशन, जन्म-मृत्यु प्रमाण पत्र, भवन निर्माण अनुज्ञप्ति, अनापत्ति प्रमाण पत्र, नामांतरण, स्वरोजगार के प्रकरण तथा कई विविध छोटे-छोटे कार्य होते हैं, इनका निराकरण शीघ्र अपेक्षित होता है। इनके साथ ही जलापूर्ति में लीकेज, नलों में पानी न आना, नालियों व गलियों की सफाई, सार्वजनिक नलों के प्लेटफर्म से पानी बहना, कचरे की सफाई व परिवहन, टूटी-फूटी नालियों की मरम्मत, सड़कों के गड्ढे पाटना, स्ट्रीट लाइट्स का बंद रहना जैसी समस्याएं भी होती हैं। वार्डवार जनसमस्या निवारण शिविरों का उद्देश्य इन समस्याओं के निराकरण के साथ ही नागरिकों को जरूरी जन सुविधाएं उपलब्ध कराना भी है।

## वालफोर्ट बुड्स में रैनवाटर हार्वेस्टिंग पिट तैयार करवाएं-कलेक्टर

रायपुर। राज्य शासन के नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग की लोक हितकारी मंशा के अनुरूप रायपुर जिला प्रशासन के मार्गदर्शन में नगर पालिक निगम रायपुर द्वारा सकारात्मक पहल कर राजधानी शहर में लगातार गिरते भू जल की समस्या का सबकी सहभागिता से शीघ्र समाधान करने जियो हाईड्रोलॉजिस्ट के माध्यम से रैन वाटर हार्वेस्टिंग पिट अधिक से अधिक बनवाने एनजीओ, बिल्डर्स, क्रेडेंड छत्तीसगढ़ के सहयोग से निरन्तर प्रयास जारी है। इस क्रम



में रायपुर जिला कलेक्टर डॉक्टर गौरव कुमार सिंह एवं नगर निगम रायपुर के

आयुक्त अविनाश मिश्रा के दिशा-निर्देश में क्रेडेंड छत्तीसगढ़ के सहयोग से वालफोर्ट गूप ने विगत दिवस वालफोर्ट बुड्स में 27 रैन वाटर हार्वेस्टिंग पिट बनवाये और वालफोर्ट सिटी और वालफोर्ट हाइड्स में 50 रैन वाटर हार्वेस्टिंग पिट जियो हाईड्रोलॉजिस्ट डॉक्टर के पाणीग्रही के निर्देशन में बनवाये। ग्रीन आर्मी ऑफ रायपुर भी इस अभियान में जुड़ गया। मोहन वर्ल्डवॉनी की उपस्थिति रही। अनुपम गार्डन, एनआईटी के सामने, वसुधारा गार्डन

चंगोराभाठा, अरिहंत नगर, बिल्डर विजय नथानी के मेट्रो ग्रीन सड्डू परिसर में भी इनोवेटिव टेक्नोलॉजी की नवीन पद्धति से रैन वाटर हार्वेस्टिंग पिट छोटे-छोटे सेक्टर में बनवाये गए। बिल्डर्स सहित एनजीओ भी स्वस्फूर्त आगे आकर रैन वाटर हार्वेस्टिंग पिट बनाने सहभागिता दर्ज करवा रहे हैं। नगर निगम आयुक्त अविनाश मिश्रा ने रैन वाटर हार्वेस्टिंग के कार्य की मॉनिटरिंग निरन्तर करने का दायित्व कार्यपालन अभियंता अंशुल शर्मा को दिया है।

## विस अध्यक्ष ने की सदन की समाप्ति पर धन्यवाद ज्ञापित

रायपुर। छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने कल सदन की समाप्ति पर सभी सदस्यों, अधिकारियों और कर्मचारियों को उनके सहयोग और समर्थन के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने कहा कि सभी के सामूहिक प्रयासों से सदन का विश्व सत्र की कार्यवाही सफलतापूर्वक संपन्न हुई है। डॉ. सिंह ने विशेष रूप से उन सदस्यों की सराहना की, जिन्होंने अपनी महत्वपूर्ण बातें रखी और विधायकों के बीच स्वस्थ चर्चा और विचार-विमर्श को प्रोत्साहित किया। उन्होंने यह भी कहा कि सदन के सभी कर्मचारियों ने अपने कर्तव्यों का निष्ठापूर्वक पालन किया और सदन की कार्यवाही को सुचारु रूप से संचालित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। विधानसभा अध्यक्ष ने इस सत्र के दौरान पारित किए गए महत्वपूर्ण विधेयकों और प्रस्तावों का भी उल्लेख किया और कहा कि ये विधेयक राज्य के विकास और जनहित में महत्वपूर्ण साबित होंगे।

**आरना इंटरप्राइजेस**  
**कांटावाला** वाटरप्री फायरके विक्रेता एवं सुधारक  
छत्तीसगढ़ शासन द्वारा मान्यता प्राप्त  
इलेक्ट्रॉनिक तराजू एवं सीसीटीवी केमरा के विक्रेता व सुधारक  
सकुलर मार्केट-2, भिलाई, न्यू जेपी रोड्स के सामने  
7828844440, 9993045122  
नया बस स्टैंड, शिव मंदिर रोड, दुर्ग, 09981370285, 9302833333

**आर्टिफिशियल ज्वेलरी के विक्रेता**  
**अनुप ट्रेडर्स**  
सकुलर मार्केट, केम्प-2, पावर हाउस, भिलाई

**प्रमोद इंटरप्राइजेस**  
गेंहू, चावल एवं दाल के थोक विक्रेता  
लिंग रोड, केम्प-2, भिलाई-दुर्ग  
फोन: 0788-2225449, 93290-13017

● जीन्स  
● टी-शर्ट  
● शर्ट  
● ट्राउजर  
**भारत जींस**  
जवाहर मार्केट, पावर हाउस, भिलाई

**BIHAR BOOT HOUSE**  
Jawahar Market, Power House, Bhillai 9826181183

## साई केतन की रुमर्ड गर्लफ्रेंड शिवांगी को मिल रही एल्विश-लवकेश के फैस से धमकियां?

बिग बॉस ओटीटी 3 कंटेस्टेंट साई केतन राव की शो में कई बार लवकेश कटारिया, विशाल पांडे और सना मकबूल से लड़ाई होती रहती है। वहीं लवकेश के साथ तो उनकी हाथापाई तक बात पहुंच चुकी है। लवकेश के दोस्त एल्विश यादव कई बार साई को लेकर कमेंट कर चुके हैं। वहीं अब साई की कथित गर्लफ्रेंड शिवांगी खेडकर ने बताया कि उन्हें बहुत धमकियां मिल रही हैं क्योंकि वह साई को सपोर्ट कर रही हैं। दरअसल, शिवांगी सोशल मीडिया और शो में जाकर साई को खुलकर सपोर्ट कर रही हैं।

### आ रही है धमकियां

टाइम्स नाउ से रिपोर्ट के मुताबिक शिवांगी ने कहा, मैंने लोगों को वीडियो बनाते देखा, धमकियां आ रही हैं। मुझे पता है कुछ तो होगा जब वह अंदर जाएंगे। मैं उन लोगों को तरह वीडियो नहीं बनाने वाली। शिवांगी ने आगे लिखा, 'मुझे व्हाट्सएप पर मैसेज आ रहे हैं, कमेंट सेक्शन इंस्टाग्राम पर भरा हुआ है। इस इंटरव्यू के पीछे यही आइडिया है कि अगर लोग ऐसे वीडियो बना रहे हैं उनके सपोर्ट में तो मैं अपने दोस्त के सपोर्ट में इंटरव्यू दूंगी।'

### एल्विश की धमकी पर बोली शिवांगी

बता दें कि एल्विश ने साई को धमकी दी थी अपने ब्लॉग के जरिए जब उन्होंने लवकेश को सपोर्ट किया था। उनके धमकी को लेकर शिवांगी ने कहा, 'एल्विश ने वीडियो बनाया और कहा देखो भाई हम अंदर नहीं आ सकते, लेकिन याद रखो कि बाहर भी जिंदगी है। मुझे बुरा लगा था उस बात को सुनकर, लेकिन जैसा कि मैंने कहा मैं बाहर हूँ और सिचुएशन मेरे कंट्रोल में है। मैं लोगों को इसमें नहीं घसीटने वाली। मैं ट्विटर पर कुछ नहीं लिखने वाली। अपने फॉलोअर्स को नहीं बोलूंगी कि कैसे जियो।'



## खतरों के खिलाड़ी की कड़ी तैयारी के तहत निमृत कौर अहलूवालिया ने एमएमए, किक बॉक्सिंग की शुरुआत मैथिली ठाकुर ने लगाए सुरु

अभिनेत्री निमरत कौर अहलूवालिया ने हाल ही में लोकप्रिय रियलिटी शो खतरों के खिलाड़ी के लिए अपनी कड़ी और परिवर्तनकारी तैयारी के बारे में खुलासा किया। उनकी यात्रा को एक कठोर और विविध कसरत व्यवस्था द्वारा चिह्नित किया गया था, जिसे शारीरिक और मानसिक दोनों को बढ़ाने के लिए डिज़ाइन किया गया था। निमरत ने साझा किया, मैंने एमएमए और किक बॉक्सिंग को अपने वर्कआउट शासन में शामिल किया।

एमएमए के साथ मैंने अपनी मानसिकता में एक संपूर्ण बदलाव का अनुभव किया है। आप सोचते हैं कि परिस्थितियों के बावजूद कैसे हार नहीं माननी चाहिए, जिसने मुझे मानसिक रूप से शो में आगे बढ़ाया और नेतृत्व किया। मैंने शो के दौरान कभी भी कोई स्टैंट नहीं छोड़ा। एमएमए के अलावा, मेरे शासन में क्रॉसफिट, स्ट्रेंथ ट्रेनिंग और मोबिलिटी शामिल थी। तैयारी के दौरान मुझे रिकवरी के महत्व का और भी अधिक एहसास हुआ, जो कि हम अक्सर अपने शरीर को पर्याप्त मात्रा में नहीं देते आगे बाधा उत्पन्न हो सकती है। मैं समझ गई कि संतुलन बनाना जरूरी है।

इसलिए हमेशा अपने शरीर को सुनें और समय पर बर्फ से स्नान और मालिश करना सुनिश्चित करें। अपनी तैयारी के प्रति निमरत का समर्पण न केवल उनके शारीरिक परिवर्तन में बल्कि उनकी मानसिक दृढ़ता में भी स्पष्ट है, जो उनके प्रशंसकों के लिए एक आदर्श उदाहरण है। उनकी यात्रा संतुलन, पुनर्प्राप्ति और मानसिक शक्ति के महत्व को रेखांकित करती है, जिससे कई लोगों को नए जोश के साथ अपने स्वयं के फिटनेस और कल्याण लक्ष्यों को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरणा मिलती है।



मैदान के बाद अब अजय देवगन फिल्म औरों में कहां दम था के जरिए दर्शकों का मनोरंजन करते हुए नजर आएंगे, जिसके निर्देशन की कमान नीरज पांडे ने संभाली है। इस फिल्म में अजय की जोड़ी एक बार फिर तब्बू के साथ बनी है। दोनों ने कई हिट फिल्मों में साथ काम किया है। अब निर्माताओं ने औरों में कहां दम था का पहला गान किसी रोज जारी कर दिया है, जिसे गायिका मैथिली ठाकुर ने अपनी आवाज दी है।



औरों में कहां दम था के नए गाने किसी रोज के बोल मनोज मुंतशिर ने लिखे हैं, वहीं एमएम कौरावानी ने इस गाने को कंपोज किया है। यह एक रोमांटिक थ्रिलर फिल्म है, जिसमें जिमी शेरगिल, सई मांजरेकर और शांतनु माहेश्वरी भी महत्वपूर्ण भूमिका में होंगे। औरों में कहां दम था 2 अगस्त, 2024 को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। ब्लॉक्स ऑफिस पर इस फिल्म का सामान विक्रांत मैसी की फिल्म द साबरमती रिपोर्ट से होने वाला है।

अजय देवगन और तब्बू स्टार इस फिल्म में जिमी शेरगिल, सई मांजरेकर और शांतनु माहेश्वरी भी मुख्य भूमिका में दिखाई देने वाले हैं। फिल्म अब 2 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली है। ऐसे में अब इस मूवी की टकर थिएटरस में जाहवी कपूर की उलझ और विक्रांत मैसी की द साबरमती रिपोर्ट से होने वाली है।

## ब्रेकअप के बाद भी मलाइका अरोड़ा की केयर करते दिखे अर्जुन कपूर, मीड से ऐसे बचाया

अर्जुन कपूर और मलाइका अरोड़ा कुछ समय से अपनी पर्सनल लाइफको लेकर सुर्खियों में हैं। ऐसा कहा जा रहा है कि दोनों का ब्रेकअप हो गया है। दोनों काफी समय से एक-दूसरे के साथ नजर आ रहे थे। हालांकि बीते दिन यानी शुक्रवार को मलाइका और अर्जुन को एयरपोर्ट पर स्पॉट किया गया। ऐसा लग रहा था कि हो सकता है दोनों के बीच अब सब ठीक हो गया हो। लेकिन अब जो नए वीडियो सामने आए हैं उनको देखकर लग रहा है कि अब भी दोनों के बीच सही नहीं है।



### अर्जुन ने की मलाइका की मदद

दरअसल, एक वीडियो सामने आया है जहां दोनों रैम्प वॉक देख रहे थे। हालांकि इस दौरान दोनों एक-दूसरे से दूर बैठे थे। दोनों के बीच काफी डिस्टेंस था। वहीं एक और क्लिप सामने आया है जिसमें दिख रहा है कि मलाइका को भीड़ से बचाने के लिए अर्जुन पहले रास्ता बनाते हैं और फिर मलाइका वहां से चली जाती हैं। इसके बाद अर्जुन भी चले जाते हैं।

### लोगों ने की अर्जुन की तारीफ

इस वीडियो को देखकर अर्जुन की सभी तारीफ कर रहे हैं कि कैसे ब्रेकअप के बाद भी अर्जुन की मलाइका को लेकर केयर और रिस्पेक्ट बरकरार है। बता दें कि अर्जुन और मलाइका ने साल 2018 से एक-दूसरे को डेट करना शुरू किया था। दोनों काफी समय से साथ थे। लेकिन फिर इसी साल मई में दोनों के ब्रेकअप की खबर आई। वहीं कुछ दिनों पहले जब अर्जुन का बर्थडे था तब सभी परिवार वाले और करीबी दोस्त शामिल हुए थे लेकिन मलाइका इसमें शामिल नहीं थीं जिसके बाद इस खबर को और हवा मिल गई।

अर्जुन की प्रोफेशनल लाइफकी बात करें तो वह अब फिल्म सिंघम अगेन में नजर आने वाले हैं। रोहित शेट्टी द्वारा निर्देशित इस फिल्म में अर्जुन कपूर विलेन के रूप में नजर आएंगे। फिल्म में रणवीर सिंह, अक्षय कुमार, अजय देवगन, करीना कपूर खान, दीपिका पादुकोण और टाइगर श्राफ लीड रोल में हैं।

## वेट लॉस और फैट लॉस में अंतर समझना बेहद जरूरी, कई लोग करते हैं ये गलती

मोटापा बढ़ने से कई तरह की बीमारियां शरीर को घेर लेती हैं। खराब लाइफस्टाइल और खानपान की वजह से लोग तेजी से मोटापे का शिकार बन रहे हैं। ऑफिस या घर में एक ही जगह घंटों-घंटों तक बैठे रहने से शरीर में चर्बी जमा होने लगती है, जिसे कम करने के लिए ज्यादातर लोग खूब पसीना बहाते हैं।

हालांकि, कई बार तरीका सही न होने की वजह से वजन कम होने की बजाय बढ़ भी सकता है। दरअसल, कई लोग वेट लॉस और फैट लॉस में अंतर नहीं समझ पाते हैं, जिसकी वजह से उन्हें कई दिक्कतें होने लगती हैं। ऐसे में आइए जानते हैं वेट लॉस और फैट लॉस में क्या अंतर है।

### वेट लॉस और फैट लॉस में अंतर

मोटापा घटाने के लिए सिर्फ वेट लॉस करना ही सही नहीं होता है। इस प्रक्रिया में शरीर के वजन से मसल्स, पानी, ग्लाइकोजन और फैट



कम होता है। फैट लॉस में शरीर में पहले से ही स्टोर बाँडी फैट कम करते हैं, इसलिए यह ज्यादा अच्छा माना जाता है। यही कारण है कि फिट रहने के लिए वेट लॉस नहीं बल्कि फैट लॉस करने पर फोकस करना चाहिए।

### फैट कैसे घटाएं, मसल्स कैसे बचाएं

- **प्रोटीन से भरपूर डाइट लें** : शरीर के लिए प्रोटीन बेहद जरूरी तत्व है। यह मांसपेशियों को मेटेन रखने का काम करता है और नई मांसपेशियों का विकास करता है, जो वेट लॉस के दौरान मददगार होती हैं।
- **एक्सरसाइज करें** : रोजाना एक्सरसाइज कर मांसपेशियों को लूज करने से बचा सकते हैं। यह फैट लूज करने का सबसे अच्छा तरीका माना जाता है। कई स्टडी में भी साबित हो चुका है कि मोटापे के शिकार लोग हफ्ते में अगर तीन बार कार्डियो और वेट ट्रेनिंग करते हैं तो उनमें मसल्स मेटेन और वेट लॉस एक्सरसाइज न करने वालों की तुलना में ज्यादा बेहतर तरीके से होता है।
- **कम कैलोरी डाइट** : वजन या मोटापा घटाने के लिए कम कैलोरी वाले फूड्स खाने चाहिए। कम कैलोरी और एक्सरसाइज से वजन कम रखा जा सकता है। अपनी डाइट में फल, सब्जियां, साबुत अनाज, लीन प्रोटीन जैसी चीजों को शामिल कर सकते हैं। वहीं, डेयरी प्रोडक्ट्स, कम मीठी चीज या ड्रिंक्स से एक्स्ट्रा कैलोरी को कम किया जा सकता है।

## मीका सिंह की गोद में दिखीं निक्की तंबोली लोग बोले- 'क्या पक रहा है? कोई बताएगा!'

निक्की तंबोली लंबे समय तक गायब रही हैं और अचानक खबरों का हिस्सा बन गई हैं। उनकी एक तस्वीर इस वक्त सिंगर मीका सिंह के साथ वायरल हो रही है। इस तस्वीर ने सामने आते ही कई सवाल खड़े कर दिए हैं। लोग पूछ रहे हैं कि आखिर ये चल क्या रहा है। मीका सिंह के साथ निक्की काफी वलोज हैं और एक कुर्सी पर दोनों नजर आ रहे हैं। रेड कलर की बोल्ट ड्रेस में निक्की को मीका सिंह की गोद में देखा जा सकता है। इसके बाद से चर्चा हो रही है कि मीका सिंह के साथ निक्की का क्या पक रह है?



हालांकि ये तस्वीरें क्यों सामने आई हैं और इनका कारण क्या है इसको लेकर खुलासा नहीं हुआ है। लेकिन लोगों का मानना है कि मीका सिंह और निक्की तंबोली किसी गाने में एक साथ नजर आने वाले हैं। हालांकि क्या होगा इसके लिए इंतजार करना पड़ेगा।

### लोग कर रहे हैं कमेंट्स

इस तस्वीर के सामने आने के बाद लोग सोशल मीडिया पर कई तरह के कमेंट्स कर रहे हैं। एक ने लिखा है, 'मैसे का चकर बावुभाई।' एक ने लिखा, 'ये कैसा फोटोशूट है।' एक ने लिखा, 'यह बहुत बड़ा है, यह EPIC होने वाला है।' एक ने लिखा, 'दोनों एक साथ कमाल के लग रहे हैं।' एक ने लिखा, 'फायर जोड़ी है।' इस तरह से लोग बातें कर रहे हैं। भारत के सबसे लोकप्रिय रियलिटी शो, बिग बॉस 14 में भाग लेने के बाद निक्की तंबोली को प्रसिद्धि मिली। इस रियलिटी शो में अपनी जर्नी के बाद, उन्होंने कुछ लोकप्रिय टेलीविजन सेलेब्स के साथ कई म्यूजिक वीडियो में

एक्ट किया। निक्की 'कंचना 3' नाम की तमिल फिल्म में दिखाई दी, जो उस साल की सबसे ज्यादा कमाई करने वाली तमिल फिल्मों में से एक बन गई। इसके अलावा एक्ट्रेस ने दो तेलुगु फिल्मों में भी काम किया है। निक्की को स्टैंट रियलिटी शो 'खतरों के खिलाड़ी 11' में भी देखा गया था।



## खास खबर

## शिक्षा सप्ताह के छठे दिन स्कूलों में हुआ पौधरोपण एवं ईको क्लब कार्यक्रम

जगदलपुर। नई शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत आयोजित शैक्षिक सप्ताह के छठे दिन मानव मिशन और इको क्लब पर आधारित कार्यक्रम जिले के समस्त प्राथमिक, पूर्व माध्यमिक और उच्चतर माध्यमिक शालाओं में उत्साह पूर्वक मनाया गया। कलेक्टर विजय दयाराम के. के निदेशानुसार और सीईओ जिला पंचायत प्रकाश सर्वे के मार्गदर्शन में मध्यता शालाओं में वृक्षारोपण, पोषण वाटिका का विकास और एक पौधा मां के नाम के थीम पर पौधरोपण कार्यक्रम संपन्न कराया गया। जिला शिक्षा अधिकारी बलिराम बघेल इस बारे में बताया कि नई शिक्षा नीति के अनुसार शिक्षा का उद्देश्य केवल नौकरी,रोजगार स्थापित करना और धन अर्जन करना ही नहीं है, बरन अपने आसपास का पर्यावरण एवं समाज का विकास भी करना है, अगर अपने आसपास का पर्यावरण अच्छा नहीं हुआ तो शिक्षण कार्य भी प्रभावित होता है। इसे ध्यान रखकर पर्यावरण के सुधार के लिए टीम बनाकर मिशन मोड में पौधरोपण करना महत्वपूर्ण कार्य हो गया है। उन्होंने अवगत कराया कि पर्यावरण और शिक्षा एक दूसरे के पूरक हैं इसे मद्देनजर रखते हुए नई शिक्षा नीति में समस्त शालाओं में इको क्लब बंधनवत् कार्य करवाया जा रहा है। शनिवार को समस्त शालाओं में विद्यार्थियों, शिक्षकों सहित पालकों एवं उपस्थित नागरिकों ने अपने पर्यावरण को सुरक्षित रखने हेतु पौधरोपण करने एवं उन्हें यथासंभव बचाने का शपथ लिया।

## पर्यावरण और शिक्षा एक दूसरे के पूरक हैं, समाज का विकास भी उद्देश्य

जगदलपुर। नई शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत मनाई जा रहे शैक्षिक सप्ताह के छठे दिन के कार्यक्रम मानव मिशन और इको क्लब पर आधारित था जो आज बस्तर जिले के समस्त प्राथमिक पूर्व माध्यमिक और उच्चतर माध्यमिक शालाओं में उत्साह पूर्वक मनाया गया। कलेक्टर बस्तर विजय दयाराम के एवम प्रकाश सर्वे मुख्य कार्य अधिकारी जिला पंचायत बस्तर के निर्देश पर शालाओं में वृक्षारोपण, पोषण वाटिका का विकास, और एक पौधा मां के नाम के थीम पर पौधा रोपने का कार्यक्रम संपन्न कराया गया। बलिराम बघेल जिला शिक्षा अधिकारी के द्वारा जानकारी दिया गया की नई शिक्षा नीति के अनुसार शिक्षा का उद्देश्य केवल नौकरी पाना और धन अर्जन करना ही नहीं है, बरन अपने आसपास का पर्यावरण एवं समाज का विकास भी है। अगर अपने आसपास का पर्यावरण अच्छा नहीं हुआ तो शिक्षण कार्य भी प्रभावित होता है। अतः पर्यावरण के सुधार के लिए टीम बनाकर मिशन मोड में वृक्षारोपण करना महत्वपूर्ण कार्य हो गया है। अखिलेश मिश्रा जिला परियोजना समन्वय के मार्गदर्शन में चल रहे शैक्षिक सप्ताह के कार्यक्रम में आज छठे दिवस के संबंध में बताया की पर्यावरण और शिक्षा एक दूसरे के पूरक है। उसको देखते हुए नई शिक्षा नीति में समस्त शालाओं में इको क्लब,यूथ क्लब जैसे टीम गठित कर पर्यावरण और अपने आसपास के वातावरण को संरक्षित और स्वच्छ रखने का कार्य किया जा रहा है। आज समस्त शालाओं में विद्यार्थियों, शिक्षकों पालकों एवं उपस्थित नागरिकों ने अपने पर्यावरण को सुरक्षित रखने हेतु वृक्षारोपण करने एवं उन वृक्षों को यथासंभव बचाने का शपथ लिया।

## लोक परीक्षा अनुचित साधन निवारण अधिनियम पर आयोजित हुई कार्यशाला

रायपुर। छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग, नवा रायपुर अदल नगर में शुक्रवार को लोक परीक्षा (अनुचित साधन निवारण) अधिनियम, 2024 (द पब्लिक एम्प्लॉयमेंट, प्रॉविजन ऑफ अनफेयर मींस, एक्ट 2024) पर कार्यशाला आयोजित की गई। कार्यशाला में केन्द्र सरकार द्वारा पारित नये कानून के प्रावधानों के संदर्भ में आयोग के पैनल अधिकारों का सु.पीएम अग्रवाल, अधिकार उच्च न्यायालय द्वारा उक्त कानून के संबंध में व्याख्यान दिया गया। विदित हो कि उक्त कानून 21 जून 2024 से भारत सरकार द्वारा लागू किया गया है, जिसके तारतम्य में उत्तरप्रदेश तथा बिहार सरकार द्वारा भी इस कानून को राज्य की परीक्षाओं में लागू करने का अध्यादेश पारित किया गया है।

## अग्नि वीर थलसेना चयनित प्रतिभागियों का शारीरिक प्रशिक्षण 1 अगस्त से होगा प्रारम्भ

रायगढ़। छत्तीसगढ़ शासन के वित्त मंत्री ओपी चौधरी के पहल पर रायगढ़ जिला प्रशासन द्वारा अग्नि वीर भारतीय थल सेना परीक्षा के लिखित चयनित प्रतिभागियों के लिए 45 दिनों का शारीरिक प्रशिक्षण कोर्स प्रारंभ करने का निर्णय लिया गया था। वित्त मंत्री श्री चौधरी के निर्देशन पर रायगढ़ जिला प्रशासन द्वारा इसके लिए उर्दना पुलिस लाइन, रायगढ़ का स्थल प्रशिक्षण हेतु चयन किया गया है। जो भी प्रतिभागी रायगढ़ जिले के अंतर्गत निवासरत हैं और जिन्होंने अग्नि वीर भर्ती परीक्षा 2024 लिखित परीक्षा में शामिल होकर शारीरिक परीक्षा के लिये चयनित हुए हैं वे सभी प्रतिभागी इस शारीरिक योग्यता प्रशिक्षण कैम्प में भाग ले सकते हैं।

**CAR DECOR**  
House Of Exclusive  
Seat Cover,  
Car Stereos Matting &  
Sun Control Film &  
Other Accessories

Shop No.3 Nafish Tower,  
Opp. Indian Coffee House,  
Akshangga, Bhillai

Mo.9300771925, 0788-4030919

K. Satyanarayan

# सीआरपीएफ स्थापना दिवस : पीएम मोदी ने फोर्स के अटूट समर्पण को सराहा

नई दिल्ली (एजेंसी)। केंद्रीय रिजर्व पुलिस फोर्स, सीआरपीएफ के 86वें स्थापना दिवस पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सुरक्षाबलों को बधाई देते हुए देश की सुरक्षा में सीआरपीएफ की भूमिका को सर्वोपरि बताया। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफार्म एक्स पर किए अपने पोस्ट में कहा, सीआरपीएफ के स्थापना दिवस के अवसर पर सभी को मेरी शुभकामनाएं। राष्ट्र के प्रति उनका अटूट समर्पण और उनकी अथक सेवा वास्तव में सराहनीय है। वे हमेशा साहस और प्रतिबद्धता के उच्चतम मानकों के पक्षधर रहे हैं। हमारे देश को सुरक्षित रखने में भी उनकी भूमिका सर्वोपरि है।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के अलावा भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने भी सीआरपीएफ के स्थापना दिवस पर सुरक्षा बलों और उनके परिवारों को शुभकामनाएं दीं।

बता दें, सीआरपीएफ की स्थापना आजादी से पहले 1939 में अंग्रेजों ने की थी, तब इस बल का नाम काउन रिप्रेजेंटेटिव पुलिस था। आजादी के बाद 28 दिसंबर, 1949 को संसद में एक अधिनियम लाकर इस बल का नाम केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल कर दिया गया।

आजादी के बाद देशी रियासतों को भारत सरकार के अधीन लाने की जिम्मेदारी भी सीआरपीएफ को दी गई। सीआरपीएफ ने वीरता दिखाते हुए जूनागढ़, हैदराबाद, काठियावाड़ और कश्मीर जैसी रियासतों को भारत में शामिल कराने में बहुत बड़ी भूमिका निभाई। इन रियासतों ने भारत में शामिल होने से इनकार कर दिया था। इसके साथ ही राजस्थान, कच्छ और सिंध सीमाओं में घुसपैठ की जांच में सीआरपीएफ ने बहुत बड़ी भूमिका निभाई। सीआरपीएफ ने 21 अक्टूबर 1959 को चीन के हमले को नाकाम करते हुए देश के

लिए सर्वोच्च बलिदान दिया। इस बलिदान की याद में हर साल 21 अक्टूबर को स्मृति दिवस मनाया जाता है।

इस बल ने 1962 में चीनी आक्रमण के दौरान अरुणाचल प्रदेश में भारतीय सेना को महत्वपूर्ण सहायता प्रदान की। इस आक्रमण में सीआरपीएफ के 8 जवान शहीद हुए थे। इसके अलावा 1965 और 1971 में हुए भारत और पाकिस्तान के बीच युद्ध में भी सीआरपीएफ ने भारतीय सेना के साथ कंधे से कंधा मिलाकर पाकिस्तान से युद्ध किया। 1970 के दशक में त्रिपुरा और मणिपुर में हुई शांति भंग के दौरान सीआरपीएफ के जवानों ने कई सालों तक अभियान चला कर इलाके से उग्रवादियों का सफाया कर दिया।

इसके अलावा 13 दिसंबर 2001 को भारतीय संसद पर हुए आतंकवादी हमले को सीआरपीएफ के जवानों ने बहादुरी दिखाते हुए नाकाम कर दिया था। हमले के दौरान सीआरपीएफ और आतंकवादियों के बीच 30 मिनट तक फायरिंग हुई थी। जिसमें पांच आतंकवादियों को मार गिराया गया था।

## पीवीटीजी परिवारों को शत प्रतिशत गैस कनेक्शन से करें लाभान्वित-कलेक्टर

श्रीकंचनपथ न्यूज

गरियाबंद। कलेक्टर दीपक कुमार अग्रवाल ने जिले में निवासरत विशेष पिछड़ी जनजातीय समूह के परिवारों को शत प्रतिशत उच्चला गैस कनेक्शन उपलब्ध कराने के उद्देश्य से आज खाद्य विभाग के अधिकारी कर्मचारी एवं जिले भर के गैस एजेंसी संचालकों की बैठक ली।

उन्होंने पीवीटीजी परिवारों को उच्चला गैस कनेक्शन से लाभान्वित करने निर्देश दिये।कलेक्टर ने जिला समन्वयक से उच्चला योजना के तहत अब तक किए गए प्रगति की जानकारी ली। जिस पर जिला समन्वयक ने अब तक जिले में 1.18 लाख उच्चला कनेक्शन होने की जानकारी दी। इस दौरान बैठक में अपर कलेक्टर श्री अरविन्द पाण्डेय,जिला खाद्य अधिकारी सुधीर गुरु, जिला समन्वयक उच्चला

योजना कुन्दन कुमार सहित खाद्य निरीक्षक,सहायक खाद्य अधिकारी एवं अन्य कर्मचारी मौजूद रहे।

जिला खाद्य अधिकारी ने बैठक में अब तक उच्चला के जिले के कुल प्राप्त लक्ष्य को पूर्ण होना बताया। इस पर कलेक्टर श्री अग्रवाल ने प्रधानमंत्री जनमन योजना के तहत शासन से अतिरिक्त लक्ष्य मांग करने के संबंध में जिला खाद्य अधिकारी को पत्राचार करने के निर्देश दिये। खाद्य अधिकारी ने जिले में लगभग 4000 कनेक्शन पूर्ण होना बताया, जिसका कि कनेक्शन जारी किया जाना है।कलेक्टर श्री अग्रवाल ने जिले के खाद्य निरीक्षकों को शत प्रतिशत विशेष पिछड़ी जनजाति परिवारों के ई-कैवार्सी फर्म भरने एवं उनका कनेक्शन जारी कराने अतिरिक्त प्रयास करने के निर्देश दिये। साथ ही गैस एजेंसियों की जाँच एवं उचित मूल्य दुकानों की भी सतत निगरानी करने के निर्देश दिये।

## यातायात जागरूकता अभियान के तहत स्कूलों में आयोजित की गई यातायात पाठशाला

श्रीकंचनपथ न्यूज

धमतरी। यातायात जागरूकता अभियान के तहत उच्च मा. वि. गोपालपुरी एवं नूतन स्कूल सिहावा चौक में आयोजित की गई यातायात पाठशाला। धमतरी पुलिस यातायात द्वारा वाहन से आने वाले नाबालिक वाहन चालकों का किया गया आकरमिक चेकिंग। नाबालिक वाहन चालकों के अभिभावकों को तलब कर दी गई समझाईश। स्कूल के पास स्थिति दुकानों को चेक कर नशीली सामग्री नहीं बेचने दी गई समझाईश। धमतरी पुलिस से डीएसपी. ट्रेफिक मणिशंकर चन्द्रा एवं ट्रेफिक स्टॉफ द्वारा स्कूली छात्र-छात्राओं को यातायात नियमों के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से उच्च0 माध्य0 विद्या0 गोपालपुरी एवं नूतन स्कूल सिहावा चौक में पहुंचकर यातायात पाठशाला का आयोजन किया गया। जिसमें उपस्थित 250 छात्र-छात्राओं



को चौक चौराहों में लगे सिग्नल एवं रोड मार्किंग के बारे में बताया गया कि सिग्नल में तीन तरह के लाल, पीली, हरी लाइट लगे होते हैं, तीनों लाइटों का मतलब अलग-अलग होता है, जैसे लाल लाइट में वाहन को रोकना, हरी लाइट में वाहन को आगे बढ़ाना, पीली लाइट में सतर्क होना होता है।

इसी प्रकार चौक-चौराहों में वाहन चालकों एवं पैदल यात्री की सुविधा के लिए रोड मार्किंग की जाती है, जिसमें सेप्टल मार्किंग, लेफ्ट टर्न मार्किंग,स्टॉप लाईन एवं जेब्रा कांसिग बना होता है, स्टॉप लाईन वाहन चालकों के लिए बनाया जाता है, जिसमें लाल लाइट होने

## दुर्ग पहुंचे केन्द्रीय राज्यमंत्री तोखन साहू, कहा-बजट से जन आकांक्षाएं होगी पूरी, कांग्रेस के आरोपों को बताया निराधार

श्रीकंचनपथ न्यूज

दुर्ग। केन्द्रीय राज्यमंत्री तोखन साहू शनिवार को दुर्ग पहुंचे। यहां वे शासकीय विश्वनाथ यादव तामस्कर स्वशासी महा. (साइंस कॉलेज) में आयोजित मोदी 3.0 बजट संवाद कार्यक्रम में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने केन्द्रीय बजट पर बुद्धजीवी वर्ग से सीधे संवाद कर केन्द्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा पेश किए गए बजट को जन आकांक्षाओं को पूरा करने वाला बजट बताया। केन्द्रीय राज्यमंत्री तोखन साहू के दुर्ग पहुंचने पर बीआईटी कॉलेज के सामने जिला भाजपा अध्यक्ष जितेन्द्र वर्मा के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं द्वारा उनका जोशिला स्वागत अभिनंदन किया गया। इसके पहले केन्द्रीय राज्यमंत्री तोखन साहू केन्द्रीय बजट को लेकर सर्किट हॉट्स में मीडिया से रुबरु हुए। श्री साहू ने मोदी 3.0 की केन्द्रीय बजट को उपलब्धियां गिनवाते हुए कहा कि यह बजट विकसित भारत 2047 के संकल्पों



को पूरा करने वाला बजट है। देश जब आजादी की 100वीं वर्षगांठ मनाएगा, तो विकसित भारत के रूप में खड़ा रहेगा। इस ऐतिहासिक बजट में किसान,युवा, महिलाएं, बुजूर, श्रमिकों व अन्य वर्गों का ध्यान रखकर प्रावधान किए गए हैं। इससे यह केन्द्रीय बजट जन आकांक्षाओं को पूरा करने वाला बजट है। केन्द्रीय बजट में छत्तीसगढ़ के हिस्से क्या आया? इससे जुड़े एक सवाल के जवाब में केन्द्रीय राज्यमंत्री तोखन साहू ने कहा कि छत्तीसगढ़ में रेल लाइन का विस्तार करने बजट में प्रावधान किए गए हैं। सरगुआ को 3 नई परियोजनाएं मिली हैं। ग्रामीण व शहरी क्षेत्र के विकास के लिए बजट में

करोड़ों रुपए का आबंटन किया गया है। केन्द्रीय राज्यमंत्री तोखन साहू ने केन्द्रीय बजट को लेकर विपक्ष कांग्रेस के आरोपों को निराधार बताया है। उन्होंने कहा है कि केन्द्रीय बजट किसी राज्य विशेष का नहीं होता है। यह पूरे देश का बजट है। केन्द्रीय बजट में सभी राज्यों का ध्यान रखा गया है।

विपक्ष कांग्रेस का कोई विजन नहीं है। उनका कार्य केवल पीएम मोदी और भाजपा का विरोध करना ही रह गया है। मीडिया से चर्चा के दौरान केन्द्रीय राज्यमंत्री श्री साहू के साथ दुर्ग शहर विधायक गजेन्द्र यादव, दुर्ग ग्रामीण विधायक ललित चंद्राकर,जिला भाजपा अध्यक्ष जितेन्द्र वर्मा, भिलाई जिला भाजपा अध्यक्ष महेश वर्मा, जिला भाजपा प्रभारी राजीव अग्रवाल, पूर्व मंत्री रमशिला साहू, जिला भाजपा महामंत्री सुरेन्द्र कौशिक, भाजपा नेता कांतिलाल बोथरा, विनोद अरोरा, विनायक नातू,संजय बोहरा, तुलसी साहू, मनोप भंडारी, जिला भाजपा मीडिया प्रभारी राजा महोबिया व अन्य नेता मौजूद रहे।

## विधायक ने जन समस्या निवारण पखवाड़ा का किया शुभारंभ

श्रीकंचनपथ न्यूज

महासमुंद। प्रदेश के सभी नगरीय निकायों में 27 जुलाई से 10 अगस्त तक जनसमस्या निवारण पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। इसी कड़ी में आज महासमुंद नगरपालिका के वार्ड क्रमांक 1, 14, और 16 का जनसमस्या निवारण शिविर नगर वार्ड में स्थित शासकीय प्राथमिक शाला कला बाई में आयोजित हुआ। शिविर का शुभारंभ विधायक योगेश्वर राजू सिन्हा ने किया। इन शिविरों में नगरीय निकाय की स्थानीय समस्याओं का निदान किया जाएगा। शिविर आगामी 10 अगस्त तक नगरीय निकाय के सभी वार्डों से प्राप्त आवेदनों की समस्याओं का निवारण किया जाएगा। विधायक श्री सिन्हा ने शिविर

में प्राप्त सभी आवेदनों का त्वरित कार्रवाई करने उपस्थित अधिकारियों को कहा। विधायक ने कहा कि वार्ड वासियों के रहवासी क्षेत्रों में जलभराव की स्थिति से बचने के लिए नालियों की गंभीरता से सफाई के निर्देश दिए। इसमें नल कलेक्शन, राशन कार्ड, राष्ट्रीय परिवार सहायता, वृद्धावस्था पेंशन, सामाजिक सुरक्षा पेंशन, जन्म-मृत्यु प्रमाण पत्र, भवन निर्माण अनुज्ञप्ति, अनापत्ति प्रमाण पत्र, नामांतरण, स्वरोजगार के प्रकरण तथा कई विविध छोटे-छोटे कार्य हैं, जिनका निराकरण शीघ्र अपेक्षित होता है।हनुके साथ ही जलापूर्ति में लीकेज, नलों में पानी न आना, नालियों व गलियों की सफाई, सार्वजनिक नलों के प्लेटफर्म से पानी बहना, कचरे की सफाई व परिवहन,सड़कों के गड्ढे पाटना, स्ट्रीट लाइट्स का बंद रहना जैसी समस्याएं भी होती हैं।

**न्यू किट्टी बुक एंड स्टेशनरी मार्ट**

- खाता बही, माला,
- फलावर झालर,
- लेजर बुक,
- कैश बुक,
- रोकड बही खाता
- कैलेंडर स्टेशनरी सामान

किसी भी बुक एंड स्टेशनरी में जाने से पहले एक बार न्यू किट्टी में जरूर पधारें...

नेहरु भवन रोड, सुपेला, भिलाई, मो.-9584917866, 6261748903

**चौरसिया ज्वेलर्स**

आकर्षक सोने चांदी के आभूषणों के निर्माता एवं विक्रेता

वेनेवस एवं ग्रहलत उपलब्ध यहां अचित व्याज दर पर गिरवी रखी जाती है

मुक्तिधाम रोड, रामनगर, सुपेला, भिलाई

9827938211, 9827171332

**Jaquar Roca** **Parywan** **AJAY FLOWLINE**

**Shri Vijay Enterprises**

Sanitarywares, Tiles, CPVC Pipes & Bathroom Fittings etc.

Supela Market, Bhillai

PH. 0788-4030909, 2295573

**SAIRAM** Mobile Accessories

मोबाईल शॉप में कार्य करने हेतु लड़कों की आवश्यकता है

7000415602

Shop No. 78, Himalaya Complex, Supela, Bhillai

**ROCKEY INDUSTRIES FURNITURE PALACE**

Deals in: (Steel & Wooden) Luxury & Imported Furniture

Akash Ganga, Supela, Bhillai Ph. 2296430

**दास गार्मेंट्स**

जॉस, शर्ट, टी-शर्ट, फ्राक सूट, फ्राक, फैंसी सलवार सूट एवं किट्स विवर, अंडर गार्मेंट्स, गाउन के लेटेस्ट कलेक्शन

एक बार अवश्य पधारें

गणेश मार्केट, गुरुद्वारा, रोड सुपेला, भिलाई, 7828248067

**Ashok JEWELLERY**

Gifts • Toys • Cosmetics Perfumes • Sia Jewellery

Beside Parakh Jewellers, Akash Ganga, Supela, Bhillai

Hello: 0788-4052727

Mukesh Jain 9009959111

Rishabh Jain 8103831329



# छत्तीसगढ़ के दो जिलों को जल्द मिलेगी खेलों इंडिया सेंटर की स्वीकृति: केन्द्रीय मंत्री डॉ. मांडविया

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। केन्द्रीय खेल मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने कहा कि छत्तीसगढ़ के दो जिलों में जल्द ही खेलों इंडिया सेंटर की स्वीकृति दी जाएगी। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार द्वारा खेलों इंडिया सेंटरों में अधोसंरचना निर्माण के लिए भरपूर मदद दी जाएगी। केन्द्रीय खेल मंत्री न्यू सर्किट हाउस में खेल एवं श्रम विभाग की विभागीय समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर कृषि मंत्री रामविचार नेताम, विधायक किरण देव सिंह, सुशांत शुक्ला भी उपस्थित थे। गौरतलब है कि छत्तीसगढ़ के 31 जिलों में खेलों इंडिया सेंटर का संचालन किया जा रहा है। दो जिलों में खेलों इंडिया सेंटर की स्वीकृति मिलने के बाद राज्य के सभी जिलों में खेलों इंडिया सेंटर प्रारंभ हो जाएंगे। इससे राज्य के खेल प्रतिभाओं को निखरने का अवसर मिलेगा। इन सेंटरों में 1181 खिलाड़ियों को विभिन्न खेलों में प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

केन्द्रीय खेल मंत्री ने कहा कि राज्य में खेल एवं खिलाड़ियों के संवर्धन और विकास के लिए राज्य में उपलब्ध संसाधनों का समुचित उपयोग किया जाए। राज्य में स्थापित उद्योगों से खेलों के लिए सोएसआर मद से राशि उपलब्ध कराने के प्रयास किया जाए। खेलों इंडिया के तहत राज्य में स्थापित सभी सेंटरों में खेलों के लिए आवश्यक सभी संसाधन और सुविधाएं उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। श्रम विभाग की समीक्षा करते हुए केन्द्रीय मंत्री मांडविया ने कहा कि राज्य के श्रमिकों के कल्याण के लिए चलाई जा रही केन्द्रीय एवं राज्य योजनाओं का शत प्रतिशत लाभ दिलाए जाएं। औद्योगिक संस्थानों में श्रमिकों के

केन्द्रीय मंत्री ने खेलों इंडिया सेंटर में दिए जा रहे खेल सुविधाओं और श्रमिकों के लिए संचालित योजनाओं की समीक्षा



केन्द्रीय खेल मंत्री जैवलिन शो खिलाड़ी के प्रतिभा के हुए कायल सरगुजा के विजय यादव ने 68 मीटर भाला फेककर दिखाया दम

केन्द्रीय मंत्री डॉ. मांडविया ने छत्तीसगढ़ के खेल प्रतिभाओं को सराहा

रायपुर। केन्द्रीय युवा मामले एवं खेल मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने छत्तीसगढ़ के जैवलिन शो के 16 वर्षीय खिलाड़ी विजय यादव की तारीफ की और ओलंपियन नीरज चोपड़ा से प्रेरणा लेने कहा। उन्होंने श्री यादव को शाबासी देते हुए कहा कि इतने कम उम्र में यह उम्दा प्रदर्शन है। सरगुजा जिले के इस खिलाड़ी ने 68 मीटर से अधिक की लंबी दूरी तक भाला फेककर अपना दम दिखाया। केन्द्रीय खेल मंत्री राजधानी रायपुर के कोटा स्थित स्वामी विवेकानंद स्टेडियम में खिलाड़ियों से मुलाकात करने पहुंचे थे। केन्द्रीय खेल मंत्री डॉ. मांडविया ने छत्तीसगढ़ की महिला फुटबॉलर सुश्री किरण पिस्टा का भी उत्साहवर्धन किया।

किरण ने क्रोएशिया के फर्स्ट क्लास टीम डब्ल्यूएफसी डिनोमो जाग्रोब की ओर से प्रोफेशनल खिलाड़ी के तौर पर यूरोपियन फुटबॉल प्रतियोगिता में हिस्सा ले चुकी है। पिछले पांच वर्षों से वह रायपुर फुटबॉल अकादमी ट्रेनिंग ले रही थी। सुश्री किरण केरला बालस्टर्स वुमन और सेतु एफसी के लिए भी खेल चुकी है। उन्होंने कहा कि हमारी देश की



बेटिया इसी तरह खेल का प्रदर्शन कर देश का नाम रोशन करेंगे।

केन्द्रीय खेल मंत्री ने खेलों इंडिया लघु केंद्र में वेटलिफ्टिंग के खिलाड़ियों से मुलाकात की और खेलों में उनके प्रदर्शन को सराहा। राज्य के अलग-अलग जिलों से खेल प्रशिक्षण प्राप्त करने वाले खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर उनका मनोबल बढ़ाते हुए उज्ज्वल भविष्य के

लिए शुभकामनाएं दीं। तीरंदाजी, फुटबॉल, एथलेटिक्स के खिलाड़ियों को भी बेहतर प्रदर्शन के लिए प्रेरित किया। कृषि मंत्री रामविचार नेताम, खेल मंत्री टंकराम वर्मा, विधायक सुशांत शुक्ला, खेल सचिव हिमशिखर गुप्ता, नगर निगम आयुक्त अविनाश मिश्रा व खेल संचालक तनुजा सलाम और बड़ी संख्या में खिलाड़ी भी उपस्थित थे।

प्रदेश के ईएसआईसी अस्पतालों की व्यवस्थाएं होंगी दुरुस्त

केन्द्रीय रोजगार, खेल और श्रम मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने कहा है कि राज्य के रायगढ़, कोरबा, भिलाई और रायपुर में संचालित ईएसआईसी अस्पताल में दुरुस्त की जाएगी। उन्होंने श्रम विभाग के प्रस्ताव पर रायगढ़ जिले के लारा और खरसिया में ईएसआईसी औषधालय प्रारंभ किए जाने की सहमति भी दी। इस अवसर पर बैठक में श्रम मंत्री लखनलाल देवांगन, कृषि मंत्री राम विचार नेताम, खेल मंत्री टंक राम वर्मा, विधायक किरण देव और सुशांत शुक्ला उपस्थित थे। छत्तीसगढ़ के प्रवास पर रायपुर पहुंचे केन्द्रीय रोजगार, खेल और श्रम मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने आज रायपुर स्थित न्यू सर्किट हाउस में मंत्री लखनलाल देवांगन के साथ विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक लेकर श्रम विभाग की योजनाओं की समीक्षा की। इस अवसर पर मंत्री देवांगन ने केन्द्रीय मंत्री मांडविया को प्रदेश के ईएसआईसी (कर्मचारी राज्य बीमा निगम) अस्पतालों में डॉक्टरों, विशेषज्ञ डॉक्टरों, पैरामेडिकल स्टाफ नर्सिंग स्टाफ की कमी के संबंध में अवगत कराया। मंत्री देवांगन ने बताया कि प्रदेश में ईएसआईसी द्वारा

रायपुर, भिलाई, कोरबा और रायगढ़ में क्रमशः 100-100 बेड के अस्पतालों का निर्माण कराया गया है। सभी जगह स्वास्थ्य सेवाएं प्रारंभ हो चुकी हैं, लेकिन कोरबा, भिलाई और रायगढ़ में अब तक आईपीडी की सुविधा शुरू नहीं हुई है। उक्त दोनों जिलों में क्रमशः 40 हजार और 50 हजार श्रमिक परिवार पंजीकृत हैं। उन्होंने बताया कि अस्पतालों में पर्याप्त डॉक्टर और स्टाफ नहीं होने से श्रमिक परिवारों को अन्य शहर रफे कराना पड़ता है। मंत्री श्री देवांगन ने ईएसआईसी के सभी चारों अस्पताल में पर्याप्त डॉक्टर व अन्य सुविधाएं प्रारंभ करने का अनुरोध किया। इस पर केन्द्रीय मंत्री मनसुख मांडविया ने ईएसआईसी के अधिकारियों को अस्पताल की सारी कमियां दूर करने के निर्देश दिए। उन्होंने श्रम विभाग के प्रस्ताव पर लारा, खरसिया में ईएसआईसी के औषधालय की सहमति दी। बैठक में ईएसआईसी में डीपीएफओ में पंजीकृत श्रमिक समीक्षा हुई। केन्द्रीय श्रम मंत्री ने डीपीएफओ के अधिकारियों पर नाराजगी भी जाहिर की और अद्यतन स्थिति की समीक्षा कर श्रमिकों को पंजीकृत करने के निर्देश दिए गए।

स्वास्थ्य परीक्षण के लिए औषधालयों में आवश्यक उपकरण और विशेषज्ञों के साथ-साथ आवश्यक दवाइयों का भण्डारण पर्याप्त रूप से हो। उन्होंने कहा कि औद्योगिक संस्थानों में श्रमिकों को उनके कौशल के आधार पर रोजगार उपलब्ध कराएं। श्रमिकों के लिए आवश्यक चिकित्सा व्यवस्था के साथ-साथ सिकलसेल के परीक्षण एवं उपचार की भी व्यवस्था की जाए।

वाणिज्य, उद्योग एवं श्रम विभाग मंत्री लखन लाल देवांगन और खेल मंत्री टंक राम वर्मा ने राज्य में खेलों के विकास के लिए स्कूल स्तर से ही बच्चों को सुविधाएं और प्रशिक्षण की व्यवस्था पर जोर दिया। उन्होंने बताया कि खेल मैदान में आवश्यक संसाधन एवं

सुविधाओं के साथ-साथ खिलाड़ियों के प्रशिक्षण की व्यवस्था की जा रही है। श्रम विभाग की सचिव श्रीमती अलरमेलमंडाई डी. ने अवगत कराया कि राज्य के श्रमिकों को पंजीयन कर श्रम विभाग द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं के तहत लाभान्वित किया जा रहा है। राज्य के प्रवासी श्रमिकों के लिए विभिन्न राज्यों में प्रवासी संसाधन केन्द्र अर्थात् मोर चिन्हारी भवन का निर्माण किया जा रहा है। इससे प्रवासी श्रमिकों को स्थानीय स्तर पर सहयोग मिल सकेगा। इस अवसर पर खेल विभाग के सचिव हिमशिखर गुप्ता, संयुक्त सचिव तारन प्रकाश मिश्रा, खेल संचालक तनुजा सलाम सहित संबंधित विभाग के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।

## विकसित भारत की संकल्पना को साकार करने केन्द्रीय बजट से मिलेगी मदद

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। केंद्र सरकार का आम बजट जनहितकारी है। यह सभी वर्गों के कल्याण के लिए बनाया गया है, इससे विकसित भारत की संकल्पना को साकार करने की दिशा में काम करने में मदद मिलेगी। यह बात केन्द्रीय श्रम एवं रोजगार मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने आज राजधानी रायपुर के एक निजी होटल में आयोजित बजट संवाद कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में कही। उन्होंने अपने संबोधन में विकसित भारत की संकल्पना को साकार करने वाले सभी पहलुओं के बारे में विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन तथा नेतृत्व में हम 2047 तक विकसित राष्ट्र बनने में जरूर सफल होंगे।

केन्द्रीय मंत्री डॉ. मांडविया ने कहा कि बजट सरकार की कार्यशैली का प्रतिबिम्ब होता है। इस बजट से जनहितकारी तथा समावेशी विकास का लक्ष्य साकार होते दिखाता है। उन्होंने देश के किसान, युवा, गरीब और महिला वर्ग के सर्वांगीण विकास के लिए क्रियान्वित की जा रही कल्याणकारी योजनाओं की भी जानकारी दी और कहा कि इन वर्गों के विकास से ही हमारा देश विश्व पटल में अग्रणी देश के रूप में उभर कर सामने आएगा। डॉ. मांडविया ने केन्द्रीय बजट संवाद कार्यक्रम में केन्द्रीय



बजट की कई प्रमुख खूबियों को प्रकाश में लाया। उन्होंने बजट को विकासात्मक और समावेशी बताया। उन्होंने कहा कि बजट में स्वास्थ्य,

शिक्षा, इंफ्रस्ट्रक्चर, और ग्रामीण विकास जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्रों में बड़े निवेश की बात की गई है।

इसके अलावा, बजट में छोटे व्यवसायों और उद्यमियों के लिए प्रोत्साहन, टैक्स में राहत, और समाज के कमजोर वर्गों के लिए विशेष योजनाओं की घोषणाएं भी की गई हैं। यह बजट सरकार की समग्र विकास की दिशा और आर्थिक सुधारों की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। डॉ. मनसुख मांडविया ने केन्द्रीय बजट के बारे में बताते हुए कहा कि केंद्र की सरकार प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में सभी वर्गों के विकास के सरोकारों को लेकर कार्य कर रही है, जिसके अंतर्गत बजट में स्वास्थ्य क्षेत्र पर विशेष ध्यान दिया गया है। इसमें सार्वजनिक स्वास्थ्य सुविधाओं के विकास, नए अस्पतालों और क्लिनिकों की स्थापना, और स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता में सुधार के लिए विशेष राशि आवंटित की गई है। इसके अलावा राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन और टीकाकरण कार्यक्रमों के लिए भी पैसे बढ़ाए गए हैं।

उन्होंने कहा कि शिक्षा और कौशल विकास को बढ़ावा देने के लिए बजट में कई योजनाएं प्रस्तुत की गई हैं। इनमें नए स्कूलों और कॉलेजों की स्थापना, शिक्षकों के प्रशिक्षण की व्यवस्था, और डिजिटल शिक्षा के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों में शिक्षा को सुलभ बनाने के प्रयास शामिल हैं। डॉ. मांडविया ने कहा कि बजट में सड़क, रेलवे और एयरपोर्ट जैसी इंफ्रस्ट्रक्चर परियोजनाओं के लिए बड़े पैमाने पर निवेश की घोषणा की

गई है। इससे यातायात की सुविधा बढ़ेगी और आर्थिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने ग्रामीण क्षेत्रों में बुनियादी ढांचे के विकास और कृषि सुधारों पर बजट में दिए गए जोर के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि बजट में सिंचाई परियोजनाओं, कृषि यांत्रिकीकरण, और ग्रामीण रोजगार योजनाओं के लिए खास तौर पर धन आवंटित किया गया है। मंत्री डॉ. मांडविया ने कहा कि डिजिटल वित्तीय सेवाओं को बढ़ावा देने और वित्तीय समावेशन को सुनिश्चित करने के लिए नई योजनाएं बनाई गई हैं। इसमें डिजिटल भुगतान प्रणाली को मजबूत करना और गरीब वर्गों के लिए वित्तीय सेवाओं की पहुंच को आसान बनाना शामिल है। इसी तरह बजट में वित्तीय प्रबंधन को सुधारने और टैक्स सिस्टम को सरल बनाने के लिए कई उपाय किए गए हैं। इसमें टैक्स में छूट और कर नियमों में सुधार शामिल हैं ताकि करदाताओं को राहत मिले और व्यवस्था अधिक पारदर्शी हो सके।

उन्होंने बताया कि इन सभी सुधारों से सरकार की आर्थिक विकास की दिशा और प्राथमिकता स्पष्ट होती है। इस अवसर पर कृषि मंत्री रामविचार नेताम, खाद्य मंत्री दयालदास बघेल, खेल मंत्री टंकराम वर्मा, रायपुर सांसद बृजमोहन अग्रवाल, विधायक खुशवंत साहेब, मोतीलाल साहू, किरण सिंह देव, इंद्र कुमार साहू, सुशांत शुक्ला एवं अन्य जनप्रतिनिधि तथा व्यापारिक संगठनों के प्रतिनिधि एवं बड़ी संख्या में गणमान्य नागरिक उपस्थित थे।

## छत्तीसगढ़ में स्किल्ड-बेस्ड एजुकेशन, प्राकृतिक औषधालय और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस को मिलेगा बढ़ावा: विष्णुदेव साय

श्रीकंचनपथ न्यूज

रायपुर। छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने नीति आयोग की गवर्निंग काउंसिल की नौवीं बैठक में राज्य की विकास योजना प्रस्तुत की। मुख्यमंत्री साय ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को राज्य की प्राथमिकताओं और विकास के लिए किये जा रहे प्रयासों की जानकारी दी, जिसमें शिक्षा, मानव संसाधन विकास, स्वास्थ्य, और तकनीकी उन्नति पर जोर दिया गया। उन्होंने छत्तीसगढ़ के विकास के लिए प्रस्तावित योजनाओं को साझा किया, जो विकसित भारत 2047 के लक्ष्य को साकार करने में राज्य की भूमिका को स्पष्ट करती हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि, छत्तीसगढ़ 2047 तक विकसित भारत में प्रमुख भूमिका निभाएगा। वर्तमान में राज्य का लक्ष्य 5.05 लाख करोड़ रुपये है, जिसे अगले पांच वर्षों में 10 लाख करोड़ रुपये तक बढ़ाने का लक्ष्य है। इसके लिए विभिन्न क्षेत्रों में सुधार और लक्ष्यों पर काम शुरू किया गया है। बैठक में मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने राज्य के विकास में युवाओं की भूमिका पर जोर देते हुए कहा कि छत्तीसगढ़ का मुख्य फोकस स्किल्ड मानव संसाधन तैयार



करने पर है। छत्तीसगढ़ में शिक्षा को व्यावसायिक कौशल और ट्रेनिंग से जोड़ा जा रहा है। इसका उद्देश्य छात्रों को ऐसी क्षमताएँ देना है जो उन्हें रोजगार के लिए तैयार करें। राज्य में प्रत्येक छात्र के लिए 'वन नेशन, वन स्टूडेंट आईडी कार्ड' (वैन आईडी) बनाने की प्रक्रिया शुरू की जा रही है। इसमें छात्र के शैक्षणिक अनुभव से जुड़ी सभी महत्वपूर्ण जानकारी डिजिटल रूप में मौजूद होंगी।

उन्होंने स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर उपलब्धता, सतत विकास, और राज्य की संस्कृति व परंपरा के संरक्षण की योजना साझा की। आर्थिक सशक्तिकरण के लिए छत्तीसगढ़ सुपर फूड्स की पैदावार और प्राकृतिक औषधालयों का निर्माण किया जाएगा। स्थानीय उत्पादों की प्रोसेसिंग और ब्रांडिंग को बढ़ावा मिलेगा। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और आईटी सेक्टर के विस्तार के साथ-साथ सड़कों,

इमारतों जैसी भौतिक संरचनाओं और इंटरनेट, मोबाइल नेटवर्क जैसी डिजिटल सुविधाओं के विकास पर भी जोर दिया जाएगा।

मुख्यमंत्री साय ने ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों में बेहतर विद्युत आपूर्ति के लिए केंद्र से सहयोग की अपील की। उन्होंने बताया कि छत्तों पर सौर ऊर्जा लगाने की प्रक्रिया को सरल कर दिया गया है और 100 गांवों को पूरी तरह नवीकरणीय ऊर्जा पर आधारित बनाने की

योजना बनाई है। सरकारी भवनों में रूफ टॉप सोलर संयंत्र लगाने के लिए सर्वे पूरा कर लिया गया है, और नया रायपुर के अधिकांश सरकारी भवनों में ये संयंत्र स्थापित कर दिए गए हैं, जिससे विद्युत आपूर्ति ग्रिड में की जाती है। मुख्यमंत्री साय ने बताया कि छत्तीसगढ़ में मार्च 2026 तक 96 प्रतिशत घरों में पेयजल पहुंचा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि भारत का लक्ष्य 2047 तक केवल विकसित ही नहीं, बल्कि जल-सुरक्षित भारत 2047 भी होना चाहिए। इसके लिए उन्होंने केंद्र सरकार से तकनीकी और आर्थिक सहयोग की उम्मीद जताई।

इसके अलावा, रायपुर में नेशनल ग्रांड वाटर ट्रेनिंग और रिसर्च इंस्टीट्यूट को और मजबूत करने के साथ-साथ वर्षा-जल संरक्षण अनुसंधान केंद्र की स्थापना की भी मांग की। उन्होंने कहा कि इसकी स्थापना से छत्तीसगढ़ में बारिश के पानी को सही से संचित और इस्तेमाल किया जा सकेगा। इससे जल संकट कम होगा और किसानों को ज्यादा मदद मिलेगी।

उन्होंने बताया कि आदिवासी इलाकों में स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए मोबाइल मेडिकल यूनिट्स को तैनाती की गई है। अब छत्तीसगढ़ के सबसे दूरगम इलाकों में

भी स्वास्थ्य सुविधाएं पहुंच रही हैं। इन मोबाइल यूनिट्स के माध्यम से स्वास्थ्य सेवाओं का विस्तार किया जा रहा है, जिससे दूरदराज के क्षेत्रों में लोगों को सुविधा मिल रही है। मुख्यमंत्री साय ने भूमि और संपत्ति के मुद्दों पर कहा कि छत्तीसगढ़ में सभी भूमि रिकॉर्ड डिजिटल किए जा रहे हैं। इस तकनीक से पारदर्शिता बढ़ेगी और भ्रष्टाचार पर नियंत्रण लगेगा।

उन्होंने बताया कि इस सुधार से भूमि विवादों को आसानी से सुलझाया जा सकेगा, जिससे राज्य में निवेश और विकास को प्रोत्साहन मिलेगा। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को छत्तीसगढ़ की प्राथमिकताओं और आवश्यकताओं के प्रति समर्थन और सहयोग के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने आशा व्यक्त की कि केंद्र सरकार की सहायता से छत्तीसगढ़ राज्य अपने विकास के लक्ष्यों को प्राप्त करेगा और विकसित भारत 2047 के विजन को साकार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा।

इस मौके पर समस्त केन्द्रीय मंत्री, विभिन्न राज्यों के मुख्यमंत्री, केन्द्र शासित प्रदेशों के लेफ्टिनेंट गवर्नर्स, नीति आयोग के उपाध्यक्ष, गवर्निंग काउन्सिल के सदस्य व छत्तीसगढ़ के मुख्य सचिव अमितभानु जैन उपस्थित रहे।